



Foto: Petr Školář



OPRAVA PLUMLOVSKÉHO ZÁMKU

Vážený spoluobčané,
sousedé i přespolní

dovolte mi, abych Vás co nejsrdčněji pozdravila a napsala pár vět k velké opravě plumlovského zámku. Píši velké, protože se jedná o skutečně jednu z největších, nejsložitějších a (v jeden okamžik) nejnákladnějších oprav za celou historii zámku – opravu čelní fasády.

Nedávno jsem psala článek do nějakého časopisu o turistických cílech

v ČR a můj text začínal takto: „Plumlov je malebné městečko v Olomouckém kraji, na úpatí Dražanské vrchoviny v okrese Prostějov. Výjimečnost tomuto místu dodává nejen plumlovská přehrada, ale především plumlovský zámek - evropský unikát.“

Nebudu se zde dlouze rozepisovat o historii plumlovského zámku, tu si jistě každý umíme dohledat na internetu, nebo doporučuji zajít na některou z prohlídkových tras, ale jen malinko se pozastavím u novodobé historie, kterou si pamatuji já.

SE STAROSTKOU O INVESTICÍCH	strana 4.
AUTOBUSOVÝ JÍZDNÍ ŘÁD	strana 18.
DOMOV PRO SENIORY SOBĚSUKY.	strana 22.
KNIHOVNA V HAMRECH	strana 31.

Když jsem byla dítě, moji rodičové měli v areálu zámku přidělený byt, a já a moji sourozenci, jsme takto měli možnost prožít neuvěřitelné dětství. Zámek patřil NPÚ a stát se o něj tak „dobře“ staral, že v nadzemních prostorech bylo životu nebezpečno a ve sklepech zámku byly umístěny skla-
dy CO.

Propadené stropy, podlahy, vymlácená okna, rozbitá střecha atp. Zámek byl pochopitelně zavřený, zaplacený a kolem běhal na dlouhém řetěze hlídací pes. Já jsem byla malá holka, která sice vůbec nerozuměla tomu, proč musí zámek chátrat, ale moc jsem si přála, aby byl zámek zase krásný jako v pohádce.

Můj sen se začal postupně plnit po sametové revoluci, kdy zámek v roce 1994 převzala do vlastnictví obec. V polorozpadlé zbořeníně probíhaly prohlídky a lidé byli šokováni katastrofálním stavem. Mnozí z nich se vrací dodnes a jsou opět šokováni, ale tentokrát tím, co všechno se na zámku za těch 30 let změnilo. Pro Plumlov to bylo velké sousto, ale rekonstrukce se dařila i díky státu, který každým rokem posílal plumlovskému zámku peníze prostřednictvím dotačního programu Záchranu architektonického dědictví. Zámek má „pořešenou“ statiku, je opravena střecha i interiéry. Návštěvníci mohou zámek obdivovat na několika průvodcovských trasách a dokonce sklepy, ve kterých byly, za minulého režimu, uloženy plynové masky, jsou předělané na pohádkové světničky.

Město nechalo zpracovat projekt na opravu fasády vysokého zámku, která je rozpočtována na více než 100 mil. korun. Protože jsme si byli vědomi toho, že takový obnos nelze žádat z národních peněz, svedli jsme boj

o NKP a zvítězili. Plumlovský zámek se od 1. 7. 2023 pyšní titulem NKP a my jsme hned vzápětí požádali o dotaci z evropských zdrojů IROP a k naší velké radosti uspěli. Byla nám „přiklepnuta“ dotace ve výši 56,8 mil. korun. Vedení města prakticky okamžitě zahájilo jednání s vedením Olomouckého kraje, primátorem Prostějova i starosty okolních obcí o případné spoluúčasti či spolupráci na propagaci veřejné sbírky, neboť plumlovský zámek je oblíbeným výletišťem i pro jejich občany. Je významnou dominantou mikroregionu Plumlovsko a myslím, že není nikdo v našem kraji, kdo by neslyšel o plumlovském zámku, stejně tak není nikdo v Plumlově a okolí, kdo by, snad alespoň na nádvoří zámku, někdy nebyl.

Je jasné, že fasádu zámku nelze dělat po kouskách. Už jen pronájem lešení je významnou položkou v rozpočtu. Samotná rekonstrukce fasády nebude vůbec snadná, neboť zámek má 6 nadzemních a 2 podzemní patra. Je vysoký 37,9m, dlouhý 63,2m a široký, nebo v tomhle případě spíše úzký 17,5m. Dle neověřených zdrojů se jedná o nejužší zámek v Evropě. Upřímně, nemám důvod tomu nevěřit.

V komnatách plumlovského zámku každoročně probíhá spousta krásných kulturních a společenských akcí, kterým právě toto reprezentativní prostředí dodává exkluzivitu.

S plumlováky se zde setkáváme nejen na prohlídkách, ale také při vítání občánků, vystoupení dětí, setkávání seniorů či při svatbách. A s lidmi přespolními na divadlech a koncertech, kterých plumlovský zámek každoročně nabízí bezpočet.

Jak jsem již psala, oprava zámku nebude žádná jednoduchá, ani levná záležitost. V tuto chvíli je v běhu výběrové řízení na dodavatelskou firmu, a pokud se nám ji podaří bez větších problémů vysoutěžit, práce by měly být zahájeny již letos na podzim.

Dlouho jsme přemýšleli, jak do opravy zapojit širší veřejnost, a protože je jasné, že město Plumlov nemůže ze svého rozpočtu hradit druhou polovinu nákladů, rozhodli jsme se, že krom hledání jiných zdrojů, vyhlásíme veřejnou sbírku. Každý z nás se nyní, dle svých možností, může podílet na opravě plumlovského zámku.

Veřejné sbírce jsme přiřkli tento nadčasový název - ZÁMEK PLUMLOV-POKLAD OLOMOUCKA, OPRAVA PRO BUDOUCÍ GENERACE.

Myslím, že je to výstižné.

Mnohokrát děkuji Vám všem, kteří se k nám přidáte a přispějete tak dobré věci, která zde po nás zůstane budoucím generacím.



VEŘEJNÁ SBÍRKA

Název sbírky

Zámek Plumlov – poklad Olomoucka, oprava pro budoucí generace

Číslo účtu: **131-2097450217/0100**

podatelna@mestoplumlov.cz

www.mestoplumlov.cz

www.plumlov-zamek.cz



QR Platba

SLOVO STAROSTKY

Drazí spoluobčané,

Úvodní slovo starostky jsem tentokrát věnovala opravě plumlovského zámku (je to opravdu důležitá a složitá téma), ale nerada bych, aby zanikla radost z toho, že máme Velikonoce a že jsme se zase mohli dočkat jara. Je to jako včera... seděla jsem v kanceláři u počítače a psala pro Vás vánoční slovo. Koukala jsem při tom z okna a všude bylo krásně bílo... uběhlo pár měsíců... já zase sedím u počítače a koukám ven. Příroda se probouzí, všechno se zelená a začíná kvést. My jsme zase o pár měsíců starší a možná moudřejší... něco jsme prožili, s něčím novým se setkali a možná se s něčím starým rozloučili. Ať už prožíváme časy dobré nebo zlé, je třeba si uvědomit, že je to jediný čas, který nám je dán. Nic se nebude opakovat, všechno běží v přímém přenosu a žádný úsek našeho života nebude mít reprízu.

Když byly moje děti malé, měli jsme moc rádi medvídku Pú. Do dneška mi zůstal v hlavě jeden rozhovor z této pohádky: „Co je za den?“ Zeptal se Pú. „Je dneska“ řeklo prasátko. „Můj oblíbený den“. Řekl Pú.

Život opravdu není tak dlouhý, abychom mohli věci, které nás činí šťastnými odkládat na později.

Já moc ráda hraji na klavír a když si chci udělat radost, koupím si noty. Nedávno jsem si koupila noty, které mimochodem nikdy nezahraji, protože jsou příliš těžké a já nejsem žádná bravurní hráčka, leč zaujaly mě... na jejich obalu je napsáno... „Lidské štěstí je jako piano, bílé klávesy jsou šťastné chvíle, černé klávesy smutné chvíle. Všechny ale k pianu patří a jen společně vytvoří úžasnou skladbu.“

Člověk nežije jen sám pro sebe. V jedné moudré knize bylo psáno... „Řeky nepijí svoji vodu, stromy nejí svoje vlastní ovoce, slunce nesvítí jen kvůli sobě, květy si neschovávají vůni jen pro sebe. Žít pro sebe navzájem je pravidlo přírody.“

V poslední době mi bývá vytýkáno, že se staráme o různá „individa“. Ano, staráme. Nikdo z nás není soudcem, nikdo nemáme právo soudit, nikdo nevíme, proč ten či onen skončil bez domova, bez rodiny či bez práce. Možná si za to může sám, ale to není naše starost. „Nemůžeme pomoci každému, ale každý může pomoci někomu“ - stará, ale velmi moudrá věta. Není snadné pomoci druhému vstát, někdy stačí jej nesrážet k zemi. Každý jsme zodpovědný za to, co jsme neučili a učinit mohli.

Na plumlovském náměstí bydlím už 26 let. V sousedství měla kdysi dům jedna starší paní, která své poslední roky života prožila v domově pro seniory.

Když jsem ji jednou přišla navštívit, ptala se mě, zda se někdo zajímá o toho bezdomovce, co v Plumlově pobývá. Ona prý mu každé ráno dávala pod okno hrnek s teplým čajem, rohlík a v poledne polévku. Věděla, že tento člověk si za to mohl sám, ale dokázala být milosrdná. Věděla, že jej už nikdo nepředělá, že ten člověk není a už nikdy nebude ozdobou Plumlova, ale věděla, že bez její pomoci by už dávno zemřel na ulici. Když mi to vyprávěla, zastyděla jsem se... nedokázala jsem jí říct, co s ním teď je, byť jsem bydlela na stejném náměstí. Oba jsou již v Pánu. Já věřím, že paní sousedce tohle bylo připsáno ke cti a na zemi žila s dobrým pocitem. Cokoliv děláme druhým, děláme sami sobě.

Často přemýšlím o tom, kdo určuje naše místo, kdo zařídil, že jsme se mohli narodit v civilizované zemi, kdo zařídil, že jsme mohli vystudovat či vychovávat děti v klidu, bez válek a hladomoru. Není to naše zásluha, je to dar, za který je třeba děkovat každý den.

Bliží se Velikonoce, svátky vzkríšení, milosrdenství a naděje. Svátky jara.

„Květina neřeší, zda je vhodné vykvetnout právě tady, nesnaží se dostat

někam jinam, prostě je tam, kde je a proměňuje svůj život v krásu... “Drobná pampeliška nemůže narušit pevnost betonu, ona to ale neví, prostě je a beton puká“... četla jsem v moudré knize o životě.

První porevoluční prezident Václav Havel napsal – „Naděje není to přesvědčení, že něco dobře dopadne, ale jistota, že má něco smysl - bez ohledu na to, jak to dopadne.“

Krásné požehnané Velikonoce Vám přeje

Vaše starostka
Gabriela Jančíková
+420 774 302 162



Chcete podpořit veřejnou sbírku na opravu plumlovského zámku? Přijďte v neděli 16.června na koncert skupiny HRADIŠŤAN. Kam? Pochopitelně na nádvoří plumlovského zámku. S Hradišťanem si tentokrát zazpívají i plumlovské děti. Vstupenky budou v prodeji od 1. května na pokladně zámku nebo přes on-line systém.

SE STAROSTKOU O INVESTICÍCH



Gabriela Jančíková

Na tomto místě se Vám pravidelně snažím přiblížit investice, které město realizuje, či budou v brzké době zahájeny a dnes tomu nebude jinak.

Městské zastupitelstvo na konci každého roku schválí rozpočet a rozdělí peníze do jednotlivých kapitol. Od peněz na fungování města, přes investice až po peníze na podporu spolkových činností.

Město zřizuje pět příspěvkových organizací, které pracují pro místní obyvatele – základní školu, mateřskou školu, základní uměleckou školu, domov pro seniory a klubové zařízení, které je ještě dále rozčleněno na jednotlivá střediska – technické služby, středisko zámek a středisko kemp Žralok.

Město zřizuje zásahovou jednotku hasičů, knihovny, sběrný dvůr, kompostárnu, finančně přispívá jednotlivým

spolkům na činnost a obhospodařuje budovy, které jsou ve správě města např. zdravotní středisko, budovy školských zařízení, domov pro seniory, STAVO, kulturní dům, budovy osadních aktivit atd.

Abychom byli schopni ve městě více investovat, je třeba k těm základním, rozpočtovaným penězům sehnat ještě další, pokud možno, dotační peníze z různých dotačních zdrojů.

Letos v létě mě navštívila redaktorka z odborného časopisu pro města a obce (byla v Plumlově na dovolené, tak asi spojila příjemné s užitečným 😊) a během rozhovoru narazila na otázku dotací. Jsou dotace přínosné? Nebylo by lepší, kdyby se peníze objevily přímo na účtech měst a obcí a zastupitelstvo mohlo investovat bez čekání tam, kam potřebuje? Má odpověď je jednoznačná... bylo! Jistě, že by bylo lepší nemuset o dotace složitě žádat, zbytečně čekat a potom je ještě složitěji vyúčtovat a dalších pět

let psát monitorovací zprávy, ale bohužel tomu tak není a nám nezbyvá, než pracovat s tím, co je. Dělejme to, co je reálné. O tom, co je v danou chvíli nereálné, byť by to bylo sebeúžasnější, si můžeme jen povídat. V pozici starostky jsem se naučila skvělou věc, přijímat věci tak, jak jsou, a ne tak, jak bych si je přála mít.

V získávání dotací je naše město (troufám si říct) velmi úspěšné. V minulých letech jsme rozpočtované peníze mnohdy téměř zdvojnásobili.

Některé projekty bychom ovšem bez dotací nebyli schopni, jen tak, zrealizovat např. kanalizaci, rekonstrukci zámku, cyklostezku či vodovod – na který je připraveno stavební povolení, rekonstrukci hospodářské budovy MŠ Na Stráži – která je rozpočtovaná na cca 40 mil. Kč. I zde trpělivě vyčkáváme na dotační možnosti. Někdy je ta cesta zdlouhavější, ale tím, že ji vzdáme ji rozhodně nezkrátíme.

V loňském roce byla dostavěna a zkolaudována kanalizace v poslední místní části Hamry (zbývá neodkanalizovaných už jen cca 5 domů na konci Boskovické ulice v Plumlově) a věřím, že během jara se stihnou napojit další nemovitosti. Vyzývám na tomto místě všechny majitele domů z míst, kde byla kanalizace již v minulosti vystavěna, aby se co nejdříve napojili. Vodoprávní úřad může vyžadovat doklady o likvidaci a provádět místní šetření.

V tuto chvíli probíhá výběrové řízení na opravu komunikace a parkoviště u Kulturního domu v Žárovicích a na výstavbu chodníku podél ulice Rudé armády. Obě realizace by měly proběhnout během letních prázdnin. O prázdninách dojde také na stavební úpravy v základní škole, kde bude nově zbudována učebna matematiky. Investice do ZŠ se v posledních letech vyšplhaly k 25 mil. Kč a je stále co dělat. V přípravě je projekt na rekonstrukci tělocvičny a elektroinstalace v celé původní budově školy. Řešíme dotaci na výměnu technologie ve školní kuchyni a „fotovoltaiku“ na budově školní jídelny a FVE na budově ČOV.

V loňském roce byly nově osvětleny Žárovice a v letošním roce dojde k novému nasvícení části Plumlova. V Soběsukách zatím čekáme na realizátory optického kabelu, kde bychom se rádi, alespoň v některých částech „přiložili do výkopu“ a v Hamrách na pokládku el. vedení.

Jak jsem již psala na začátku, město má ve správě spousty budov, a i zde se snažíme o postupné rekonstrukce a inovace. V brzké době dojde k výměně oken v budově STAVO a k nákupu nového nábytku do osadního aktivu v Hamrách. V kulturním domě v Žárovicích došlo k výměně dveří a postupně bychom ještě zrekonstruovali WC, jak v kulturním domě, tak na STAVU. Všechny tyto budovy slouží ke kulturním a společenským akcím. Je zde možné pořádat i soukromé akce a rodinné oslavy. V případě zájmu volejte paní Ivetě Hladké na tel. 774 659 520.

Přes zimu nám to také krásně prokouklo v kempu Žralok, kde byla vybudovaná nová elektroinstalace a opraveny některé chatky. Na cyklostezce se nám vyjímá krásná nová odpočívka a ještě další dvě do léta v Plumlově přibudou.

V letošním roce budeme pokládat žádost o dotaci na rekonstrukci Hyblůvy ulice a máme zpracovaný projekt na rekonstrukci komunikace ke sběrnému dvoru. Z dotačních peněz řešíme projekt na rekonstrukci chodníku podél Lesnické ulice směrem k pile, kde se bude pokládat nové veřejné osvětlení.

Stále jednáme s majiteli pozemků o chodníku mezi Soběsukami a Žárovicemi. Ani tato jednání nejsou jednoduchá, ale věřím, že se nakonec domluvíme a chodník postavíme.

Velmi mě potěšily kladné reakce „Žarovičáků“ na instalaci radaru k silnici II. třídy od Drahan. Cesta z drahanského lesa byla policií vyhodnocena jako nejnebezpečnější místo v katastru Plumlova a já věřím, že radar alespoň část problémů řeší. Byla jsem poučena panem „šéfem prostějovské dopravky“ 😊, že dle odborných studií policie, na radar reaguje přibrzděním až 90% řidičů. Věřím tomu. Patřím mezi ně.

Vím... každý máte jiné priority a jinou představu o tom co by mělo být opraveno, zrekonstruováno nebo vystavěno dřív a co později... Vaše potřeba je pochopitelně ovlivněna tím, v jaké části města bydlíte, k jaké generaci patříte, či k jaké zájmové nebo spolkové skupině se řadíte, ale věřte mi, že v Plumlově se snažíme pracovat pro všechny věkové kategorie, pro všechny části města s ohledem na Vaše zájmy, dle programového prohlášení, které vzešlo z našich volebních programů a na základě kterých jsme byli zvoleni.

Za Vaše nápady či inovativní návrhy budeme moc rádi. Není nic snazšího, než zavolat a domluvit si schůzku ať už u nás na úřadě, nebo přímo u Vás na místě.

Když nevíte, klidně se přijďte zeptat. Děkuji Vám všem, kteří se snažíte konstruktivně jednat a nepodněcujete nevraživost.

Ráda čtu knihy o životě a v té poslední, kterou mám rozečtenou u postele, je úžasné moudro... „Všechno, co uděláš, zanechá stopu, proto si uvědom každý svůj krok“.

ROZHLAS INFORMACE

**CHCETE DOSTÁVAT
NA VÁŠ EMAIL
INFORMACE Z MĚSTA?**

Dejte si odběr na
stránkách
www.mestoplumlov.cz
a budete od nás dostávat
pravidelné informace na
email.



Odběr novinek

E-mail

Souhlasím s [Zásady ochrany osobních údajů](#)

ODEBÍRAT

**Nestihli jste hlášení
místního rozhlasu?
Zavolejte na tel. číslo
777 598 701
a hlášení se Vám
automaticky přehraje.**

POČET OBYVATEL

k 31. 12. 2023 žilo v Plumlově
2.256 obyvatel, z toho:
Plumlov 1.635
Soběsuky 274
Žárovice 203
Hamry 144
Narodilo se 8 dětí
z toho 4 chlapci a 4 děvčata.
Zemřelo 35 obyvatel.
Nově se přistěhovalo 43 osob
a odstěhovalo 41 osob.
Počet svateb 24.

CO TAKÉ ZAZNĚLO NA TISKOVCE K REKONSTRUKCI FASÁDY PLUMLOVSKÉHO ZÁMKU?

Karel Rozehnal

„Plumlovský zámek byl plánován jako čtyřkřídlý, tudíž nebyl nikdy dohotoven, a to ani vlastně to jeho jedno současné křídlo. U něj máme teď k užívání pouze první čtyři nadzemní podlaží, poslední dvě nadzemní podlaží nebyla nikdy dokončena. Nejsou tam podlahy a částečně ani omítky. Při vlastní stavbě se ale začínalo vlhkými procesy, takže štuky a fresky tam dohotovené jsou. Hodně zajímavé je také to, že tím, že dvě poslední patra nebyla nikdy dokončena, nebyla zde také nikdy v minulosti doplněna okna. Tři sta let zde byly jenom okenice a stále sem proudil vzduch, takže barevnost fresek je zde pořád živá. A tím, že žádný restaurátor do těchto fresek nezasáhl, tak v podstatě neznám případ jiného zámku, kde by byly podobné nerestaurované stropní malby někde jinde na světě.“

(Pavel Zástěra, kastelán plumlovského zámku)

„V roce 1994, když zámek přešel do správy města, tak se na něj během jednoho jediného víkendu přišlo podívat přibližně čtyři tisíce lidí. Na zámku v té době byly propadlé stropy, chodilo se zde po trámech, byly zde vymlácené dveře a zámek jako celek byl opravdu v katastrofálním stavu. Okna někde byly, někde nebyly. Takže tím chci jen říct, že za uplynulých třicet let se opravdu tady ve vnitřních prostorách zámku udělalo neskutečné množství práce. Všichni naši předchůdci ve vedení města se od doby počínající před třiceti lety skutečně snažili po malých či větších kouskách do zámku prostřednictvím dostupných a získaných peněžních prostředků investovat. Jenže teď už jsme se dostali do situace, kdy dál po kouskách zámek opravovat nejde. Je zřejmé, že fasáda se musí udělat jako celek. A my na to teď odvalu máme a můžeme využít možnosti, které se nabízí.“



Foto: Karel Rozehnal

(Gabriela Jančíková, starostka města Plumlov)

(Jan Žurek, člen rady Olomouckého kraje)

„Rozhodli jsme se také vyhlásit veřejnou sbírku. Pro ty lidi, kteří by chtěli nějakým způsobem na opravy zámku přispět. A vůbec ten příspěvek nemusí být velký, protože kdyby každý komu na zámku záleží, ať už je zblízka či zdaleka, nějakým způsobem na jeho opravu přispěl, tak by určitě ve výsledku těchto peněz nebylo málo. Tak myslím, že i ta motivace pro lidi tu podle mě je veliká, že oni dneska, právě teď, mohou být součástí oprav zámku, tím že přispějí na jeho rekonstrukci v rámci veřejné sbírky. Budeme se snažit tuto sbírku hodně propagovat. A zároveň se budeme snažit na zámku i v Plumlově jako takovém pořádat v následujícím období některé kulturní akce, jejichž výtěžek či jeho podstatná část půjde vždy na tuto veřejnou sbírku. A budeme se také snažit motivovat lidi k tomu, aby i oni přispěli a mohli se pak pyšnit tím, že i oni se podíleli na opravách plumlovského zámku.“

(Gabriela Jančíková, starostka města Plumlov)

„V současné době jednáme na kraji o výši podpory týkající se připravované velké opravy plumlovského zámku. Myslím si, že můžu garantovat, že Olomoucký kraj tuto akci podpoří a pravděpodobně tato podpora bude rozložena do více etap, vlastně tak, jak se ty záchranné práce na zámku budou realizovat. Doufám, že o podpoře pro letošní rok rozhodneme na kraji nejpozději v červnu.“

„Myslím si, že z hlediska koncepce přístupu k rekonstrukci plumlovského zámku bylo velice důležité, že v roce 2009 byl osloven k vytvoření této koncepce obnovy zámku, a to nejen jeho fasády, pan profesor Václav Jirsa, který je, řekl bych, nestorem české památkové architektury a kvalitních přístupů a prezentací k obnově památkových objektů. Pan profesor definoval právě tu výjimečnost objektu plumlovského zámku. Ten je podle něj kromě stylové architektury výjimečný především v tom, že nikdy nebyl dokončen a v rámci objektu zámku jako takového je opravdu možné pozorovat klasické stavební postupy minulosti. Je to taková učebnice stavitelství té doby, kde můžeme vidět strukturu otevřených konstrukcí, které nebyly nikdy dokončeny. A vlastně bylo identifikováno i to, že výjimečnost a atraktivita objektu je podpořena tím, kdy právě jeho nedostavěnost bude prezentována jako to, co je na tom objektu zajímavé a co je výlučné oproti ostatním památkám. Pan profesor definoval, že by se při opravě památky mělo jednat o konzervativní přístup. Tedy ne vlastně objekt dostavovat tak, že by se dokončovaly



Foto: Karel Rozehnal

nedostavěné části, ale naopak podpořit právě tu zakonzervovanost objektu v tom jeho stavu nedokončenosti. A protože tento objekt je velmi autentický i co se týče použitých materiálů, zmiňme třeba speciální směsi malt, omítek, zvláštní štuky a konstrukce, tak podpořit i to, aby tou rekonstrukcí nebyly přebíte ty původní konstrukce, aby nebyly „zamazány“ původní prvky. Takže celý postup rekonstrukce by měl být konzervativního charakteru. A my jsme tak ruku v ruce s jeho poznatkami potom v navazující projektové dokumentaci, která se týká fasády, vycházeli třeba i z laboratorních výzkumů omítek použitých na zámku. Z těchto průzkumů a zároveň i z historických záznamů se ukázalo, že se při stavbě zámku používala kromě klasických materiálů jako je vápno, cihly a písek také například drcená cihla pro barvení omítek. Zajímavé také je, že se používal pro barvení omítek třeba i popel. Navíc byly využity do směsí dokonce různé oleje, ba i škvára, peří a podobné věci, což třeba z dnešního pohledu hlava nebere, ale my jsme si dokázali, že v případě plumlovského zámku tomu tak je a vlastně celý ten námi následně zvolený projektový postup byl prováděn a tvořen

ruku v ruce, jak s výsledky z laboratorní tak i s odborníky restaurátory, kteří takovou formou téměř alchymistickou v podobě zkoušení vzorků vydefinovaly recepturu postupu při provádění oprav jednotlivých částí zámku. Musíme si tak uvědomit, že prakticky celý postup opravy fasády bude tak defacto jedno velké restaurátorské dílo s minimem klasické zednické práce. K opravám jednotlivých částí zámku bude přístupováno s velkou pokorou v rámci vyhodnocování kvality, autentičnosti a náhrady chybějících prvků. To vše by mělo ve výsledku dát obraz původního vzhledu objektu s cílem zachování právě maximální autentičnosti jednotlivých prvků a použitých materiálů.

(Zdeněk Beran, architekt CAD PROJEKT PLUS s. r. o.)

„Na zámku máme již spravené dvě užší fasády, tedy východní a západní. V tuto chvíli nás čeká rekonstrukce té severní, tedy dvorní fasády a někdy v budoucnu přijde jistě na řadu i rekonstrukce fasády jižní přilehlé k rybníku. Ta bude ve svém důsledku ještě daleko náročnější, protože třeba přístupové cesty, odkud se

to tam bude realizovat, si neumím zatím úplně představit. Ale vzhledem ke skutečnosti, že technika i používané technologie jdou každým rokem kupředu, tak uvidíme za těch pár let, kam se to posune a jaké možnosti budou k dispozici. Ale pojďme se teď podívat na to, co nás čeká v nejbližší době. Takže rekonstrukce severní fasády je naplánována zhruba do čtyř let a je rozdělena na několik etap. Vzhledem k tomu, že se bude jednat o tzv. mokré stavební procesy a že nechceme, aby mrazy a horší počasí mohly poškodit konečný výsledek prací, tak je předpoklad realizace vlastních prací podle počasí cca vždy v období březen, duben až říjen, listopad. Realizační firma, která bude vybrána z výběrového řízení, to také samozřejmě nebude mít jednoduché, protože průjezd průčelní branou na nádvoří je za prvé hodně úzký a za druhé není ani příliš vysoký, to znamená, že sem na nádvoří se žádná velká technika v celku nedostane. Takže to bude i na stavební firmě, která bude vlastní práce na zámku realizovat, aby si třeba i s tímto poradila.“

(Marek Otruba, místostarosta města Plumlov)

POKUD MÁTE ODVAHU ZAČÍT, MÁTE ODVAHU USPĚT

Karel Rozehnal

Plumlovský zámek bude mít novou fasádu. Zatím je prakticky jisté, že se stavaři ruku v ruce s restaurátory pustí do rekonstrukce té severní, tedy té ze strany od nádvoří, která se pyšní i čtyřiapadesáti úchvatnými sloupy s ozdobnými hlavicemi. Podle mě je opravdu dechberoucí, kam se za posledních třicet let, tedy od doby, kdy se zámek dostal do rukou města, práce na jeho obnově posunuly. Pamatuji si ještě docela živě, jak jsem coby student byl jako průvodce u toho, kdy se otevíral na přelomu tisíciletí první prohlídkový okruh. Tehdy jsme mohli návštěvníky provádět pouze přízemím a jako bonbónek je brát na vyhlídku z bašty.

Dnes je už situace diametrálně odlišná. Návštěvník zámku může obdivovat i další nadzemní podlaží se spoustou inventáře. Na vysokém zámku se pravidelně konají vernisáže výstav

avychutnatsilidémohouvjehoreprezentativních místnostech třeba i koncerty. Klobouk dolů, před tím, že i když se lidé v minulosti ve vedení města střídali, dá se říct, že každý z nich bral starost o zámek a jeho obnovu jako prioritu. A i díky tomu jsme se v uplynulých měsících dočkali toho, že se zámek stal národní kulturní památkou. A i díky tomu je na spadnutí právě i začátek realizace více než stamilionové rekonstrukce zdobné severní fasády. Rád bych touto cestou coby plumlovský občan poděkoval všem minulým i současným reprezentantům města za jejich zapálení a činy v této „zámecké rapsodii“. Za sebe potom také jako novináře, pohybujícím se dlouhá léta v oblasti médií, musím navíc i ocenit podobu a kvalitu tiskové konference týkající se obnovy zámku, kterou radnice uspořádala v jeho prostorách 28. února 2024. Měla z mého pohledu opravdu vysokou úroveň, byla skvěle zorganizovaná a připravená. A můžu potvrdit, že zájem o ni ze strany

regionálních i celostátních médií byl opravdu enormní. A navíc i výstupům jednotlivých novinářů v podobě článků a videoreportáží z této tiskovky věnovala účastníci se média následně v rámci svých periodik a vysílacích časů odpovídající, mnohdy i nadstandardní prostor. Sám jsem následně po té mluvil s paní starostkou Gabrielou Jančíkovou o tom, že uspořádat podobnou „informační explozi“ by nebylo vůbec špatné i směrem k občanům města Plumlova, kteří se o obnovu zámku a záležitosti s ní související mnohdy s gusem sobě vlastním zajímají. Paní starostka mi potvrdila, že vedení města má v plánu v následných týdnech a měsících občany města o připravovaných a aktuálně prováděných pracích na zámku detailně informovat a to nejen prostřednictvím Plumlovského zpravodaje či jiných médií, ale právě i formou živých schůzek a diskusí s občany. Co říci na závěr? Možná poděkovat současnému vedení města za odvalu a elán

a zároveň i za notnou dávku obezřetnosti, s jakou se za nás za všechny pouští do realizace této náročné investice. A rád

bych, aby je v jejich snaze podpořil třeba i následující citát britského psychologa, spisovatele, alchymisty, badatele,

moderátora, hudebníka a grafika v jedné osobě Ralpa Smarta: „Pokud máte odvahu začít, máte odvahu uspět.“

ZÁMEK PLUMLOV DOSTANE NOVOU FASÁDU. POTŘEBA JE 100 MILIONŮ, 56 PŘIJDE Z DOTACE

Zdeněk Vysloužil

Zámek Plumlov, který byl v loňském roce prohlášen Národní kulturní památkou, získal dotaci 56 milionů korun na opravu fasády. Práce by mohly začít už o prázdninách.

Třicet let se zámek opravoval jen po malých částech. „Celá desetiletí náš zámek strádal. Od roku 1994, kdy ho získalo město Plumlov, se začala karta obracet k lepšímu. Za těch třicet let se zde udělalo neskutečné množství práce. Vždyť do té doby byl zámek v havarijním stavu a veřejnosti nepřístupný,“ ohlédla se starostka Plumlova Gabriela Jančíková.

Několikaletý projekt

Jako čerstvá národní kulturní památka získal plumlovský zámek dotaci 56 milionů korun z Integrovaného regionálního operačního programu. „Náklady na potřebné opravy přesahují 100 milionů, takže nám stále 50 milionů chybí. Věřím,

že nám pomůže Olomoucký kraj a spustíme i veřejnou sbírku,“ informovala Jančíková.

„Jsme v situaci, kdy už se opravovat po kouscích nedá. Fasáda je velká a na opravy náročná. Bude to stát peníze a čas. Počítáme, že za čtyři roky bude správná severní fasáda zámku i vstupní brána a čelní fasáda,“ odhaduje starostka.

První přijde na řadu severní fasáda takzvaného vysokého zámku. „Práce by měly trvat přibližně čtyři roky a naplánovány jsou do několika etap. Pracovat se bude od března do konce října, podle počasí. V nejbližších dnech bude vypsaný výběrový řízení na dodavatele stavby,“ upřesnil místostarosta Plumlova Marek Otruba. S opravami by se mohlo začít na konci letošního léta.

Restaurátorské dílo

„Protože historická stavba nebyla dokončena, je zámek učebnicí

stavebnictví tehdejší doby. Zámecká fasáda je nádherná a je důležité jí navrátit někdejší krásu. Pro plumlovský zámek bylo zásadní, že v roce 2009 byl osloven památkový architekt Václav Jirsa. On tehdy definoval výjimečnost celého objektu,“ řekl architekt Zdeněk Beran, který zpracoval projekt rekonstrukce. „Musíme si uvědomit, že opravy fasády budou restaurátorským dílem, s minimem zednické práce,“ uzavřel Beran.

Kraj hodlá podat pomocnou ruku. „Jedním z cílů kraje je rozvoj živého kulturního dědictví. Právě v Plumlově se nám ho daří naplňovat. Suma, která je potřeba na dokončení rekonstrukce zámecké fasády, není malá. Mohu garantovat, že Olomoucký kraj tuto akci podpoří,“ slíbil Jan Žůrek, radní Olomouckého kraje. O výši krajské podpory rozhodnou zastupitelé nejpozději v červnu.

(Publikováno v Prostějovském deníku)

JAKÁ TAJEMSTVÍ UKRÝVÁ ZÁMEK PLUMLOV?

Mgr. Jana Zelená

Slovo zámek se v Plumlově (a nejenom tady) v poslední době hodně skloňuje. Zámek se stal národní kulturní památkou... zámek se snad konečně dočká opravy... slovenští lovci duchů objevili na zámku Plumlov tajemné postavy... město Plumlov se pustí do opravy fasády zámku. To vše si momentálně můžete přečíst v tisku či na internetu nebo jste o tom prostě jen slyšeli.

Co ale vůbec my, obyvatelé Plumlova a okolních obcí, o tom našem skvostu víme? Myslím si, že by bylo moc fajn si poslechnout pamětníky nebo ty, pro něž se stal zámek

Plumlov srdeční záležitostí. Mě osobně by historie zámku moc zajímala. Paní starostka domluvila schůzku se svým tatínkem, který mě opět přesvědčil, že je úžasným vypravěčem a ví toho o historii zámku opravdu hodně. Jak by taky ne, když společně se svou rodinou přímo v areálu zámku žil. Od pana Otruby se dozvídám spoustu zajímavostí, a to nejen o zámku, ale i o tom, jak to v Plumlově dříve vypadalo, kde byl jaký obchůdek, trafika, hospoda... Zajímavé je vyprávění o životě rodin, které bydlely přímo ve vysokém zámku. V zimě to muselo být opravdu nelehké, vytápění tak velkých místností jen kamny, brrr. Hned mě napadá, kde na

zámku byla toaleta? Vypadá to, že obyvatelé museli využívat suché toalety před zámkem. Nebo to bylo jinak? Třeba se najde ještě nějaký pamětník nebo potomek rodin dříve bydlících na zámku. Věděli jste například, že do roku 1951 existoval politický okres Plumlov? Já ne. Taky jsem si od pana Otruby schytala za své neznalosti kritiku a snad nedodrží svou hrozbu, že mi odebere plumlovské občanství. O složité síti zámeckých komínů jsem už slyšela, znám i pověst o kominíkovi, který zde uvízl. Ale netušila jsem, že v jednom z komínů kdysi uvízl i předek naší paní starostky. Je dobře, že ho tehdy prý zachránili vězni, umístění za potulku ve věznici zámku. Na své

působení na zámku ráda také vzpomíná Liba Bášová, která zde pracovala ve skladu CO.

Věřím, že se pamětníků a fanoušků zámku Plumlov najde ještě mnohem víc. A líbí se mi nápad paní starostky uspořádat setkání těchto lidí a třeba i vydat speciál věnovaný právě zámku Plumlov. Přidáte se k nám? Napiště mi na můj mail: jazelena@seznam.cz. Těším se na příspěvky i setkání s vámi.

Ve středu 17.4.2024 v 17 hod. se v zasedací místnosti MĚÚ Plumlov uskuteční „POVÍDÁNÍ O ZÁMKU“. Vy, kteří si zámek pamatujete z minulé doby, nebo jste o zámku něco zajímavého slyšeli - přijďte si povídat s pamětníky, panem kastelánem i paní starostkou.

Vy, kteří byste se rádi o zámku něco dozvěděli, přijďte poslouchat.

Těšíme se na vás.

ZÁMECKÉ DÉJÀ VU

Erik Mudroch

Jako malý jsem se díval z našeho okna v Plumlově na zámek a říkal jsem si, jak by to bylo krásné, kdyby se někdy celý opravil. Když jsem později odjel studovat do Prahy, tak na strahovských kolejích jsem při mé první cestě do společenské místnosti, kde byla televize (jó, to byly doby), spatřil právě na stěně nad televizorem visící obraz plumlovského zámku. Ta pravděpodobnost, že budu bydlet na správném bloku a že ze všech možných hradů a zámků, co u nás máme, tam někdo někdy pověsil zrovna obraz našeho zámku, to musel být osud. Zámek mě tak pak doprovázel i při mých studiích v Praze.

Dnes vypadá pohled na plumlovský zámek už docela jinak, než v mém dětství. Zámek má novou střechu a nádvoří už není zpustlé, koná se

zde spoustu akcí a zámek je přístupný veřejnosti. Zámecká fasáda je ale pořád smutná a oprýskaná.

Nedávno jsem proto uvítal, že se podařilo zapsat zámek Plumlov jako Národní kulturní památku a získat tak posléze větší dotace na další opravy. A právě včera (rozuměj na začátku března) jsem narazil na městem vypsanou veřejnou sbírku, která pomůže alespoň částečně doplnit další potřebné finance a opravu fasády spustit.

Nyní tak každý, kdo trochu podle svých možností přispěje, může mít později pocit, že malý kousek některého ze sloupů je opraven i díky němu. Svůj malý příspěvek jsem poslal a doufám, že zámek brzy uvidím v novém krásném hávu.

Erik Mudroch (plumlovský rodák a patriot nyní žijící v Praze)

ZÁMEK PLUMLOV 29.3. AŽ 1.4. REKVIEM ZA RYTÍŘE

Záruka vysoké kvality celodenního programu
Velikonoční drátenický jarmark s Komedianty
Otevřeno: 9:30 až 17:30 hod účinkují:
Významná skupina šermu
Fuente Ovejuna
Žonglérské divadlo
KOMEDIANTI NA KÁŘE
Šermířská společnost
Divadlo bez střechy
Kejklíř Tomáš Bílek
Ukázky drátování s Miluší
Hrachovinovou
Sokolníci s výcvikem a přiletý dravých ptáků
Speciální kostýmované prohlídky
Vysokým zámkem
Mimořádně: netradiční prohlídky
pohádkových sklepů
www.plumlov-zamek.cz
INFO: 725577726

PROGRAM AKCÍ NA ZÁMKU PLUMLOV 2024

24. 3. Vítání jara
29.3 až 1. 4. Rekviem za rytíře - Velikonoční rytířské turnaj s komedianty
duben – červen Paprsky sítě. výstava obrazy a objekty L.Krivošej a L. Alembik
20. 4. Farmářské trhy
20. a 21. 4. Pohádkové prohlídky
18. 5. Dětské rytířské hry 2
18. a 19. 5. Pohádkové prohlídky
1. 6. Loutkový muzikál
7. 6. Létaující rabín, hudební pořad s židovskou muzikou
červenec, srpen Výstava Venus foto
8. 6. Klavírní koncert Barbory Halouzkové
15. 6. Farmářské trhy
15. a 16. 6. Divadelní soustředění
16. 6. Koncert Hradišťan
22. 6. Vinné slavnosti na zámku Plumlov
29. 6. Tři sestry Divadlo Šumperk,
červenec Výstava obrazů skupiny Parnas
5. 6. 7. 7. Dobývání hradu Plumlov - vojenská historie a útrapy války Tricetileté
13. 7. Monte Plum, setkání Klubů vojenské historie
20. 7. Historický jarmark
22. 7.–1. 8. Divadelní workshop
1. 8. Kytice, představení divadelního workshopu
srpen Výstava fotografií Jan Saudek
3. a 4. 8. Šermířský vikend, bojové dovednosti středověku - akce roku
9. a 10. 8. Noční prohlídky
18. 8. Představení divadelního tábora
31. 8. Baletní galavečer
7. 9. Divadlo Temno
13. a 14. 9. Hudba bez hranic - festival
28. 9. Na stráži, den pro rodiny s Kluby vojenské historie
12. 10. Halloween
19. 10. Plumlovská zabíjačka
26. 10. Hubertské slavnosti
27. – 29. 10. Jak vznikají dějiny - život a ukázky řemesel v obleženém hradě
listopad Uspávání broučků
prosinec Adventní prohlídky
prosinec Advent pro MŠ a ZŠ



ZÁKLADNÍ ŠKOLA PLUMLOV



Foto: M. Buriánková



Foto: I. Šlahařová

Mgr. Simona Zapletalová

Nový rok přinesl do školství řadu změn. Velmi podstatnou změnou je snížení rozpočtu na financování nepedagogických pracovníků. Tento krok, který nebyl dopředu školám avizován v takovém rozsahu, zasáhne i do organizace naší školy. Musí dojít ke snížení úvazků, potažmo propouštění na pozicích sekretářek, pokladních, školníků či kuchařek. I v rámci pedagogického procesu v dalším školním roce dojde k organizačním změnám. Již nebudeme moci pokračovat v tandemové výuce, omezí se dělení některých hodin cizích jazyků. Pedagogové budou vyučovat hodiny mimo svoji aprobaci. Tyto změny probíhají v celém systému školství, doufám, že po vyhodnocení nesprávnosti těchto zásahů dojde ze strany vlády k nápravě.

Žáci devátých ročníků vybírali střední školy a učiliště. Komplikace přinesl nový elektronický systém Dipsy. Žáci mají nově možnost podat přihlášku až na tři školy a volí si školy dle priorit. Téměř všichni zákonní zástupci využili možnost pomoci naší školy s tímto systémem a úspěšně podali přihlášky. Jak bude celý systém fungovat po přijímacích zkouškách, uvidíme v květnu. Pak budeme moci rozhodnout, zda byl nový systém přínosem a pomocníkem nebo naopak. Přijímací zkoušky na žáky čekají v polovině dubna. Již nyní probíhá ve škole dobrovolná odpolední příprava z matematiky a českého jazyka.

Velkou novinkou je projekt rodilé mluvčí. Naši školu navštěvuje jednou měsíčně lektorka Anna Urbán z Maďarska, která má status rodilého mluvčího a vede výuku nejen na naší škole, ale i v dalších evropských zemích. Cílem návštěv je nejen zpestření výuky anglického jazyka na naší škole, ale hlavně naučit žáky porozumět mluvenému projevu rodilých mluvčích.

S přicházejícím jarem chystáme rekonstrukci učebny matematiky. Díky Místní akční skupině Prostějov venkov se nám podařilo získat cca 1,7 mil. na totální rekonstrukci, která bude probíhat o letních prázdninách. Projektová dokumentace je také připravována na celkovou výměnu elektroinstalace ve škole. Abychom o letních prázdninách vše stihli, už o těch jarních proběhne malování školní družiny a oprava dlažby ve třetím podlaží školy, která se dostala do havarijního stavu.

Školní knihovna prošla modernizací, systém výpůjček a rezervací je veden elektronicky, doplnili jsme lákavé moderní tituly knih. Žáci tak znovu našli cestu do knihovny a knihy si pravidelně půjčují. Vybuďovali jsme čtenářský kout, kde se žáci o volných hodinách či přestávkách mohou začíst do některé z volně nabízených knih.

Vysvědčení jinak

Velký krok jsme udělali v rámci hodnocení žáků zatím v prvním, druhém a třetím ročníku. O pololetí spolu s klasickým vysvědčením se známkami přinesli formativní neboli slovní hodnocení. V tomto hodnocení se žáci a rodiče dozvěděli, v čem jsou žáci výborní, co jim jde, ale i prvky, na kterých je nutno zapracovat a rozvíjet.

Poslední den prvního pololetí vůbec probíhal netradičně. Ve třídách prvního stupně probíhalo netradiční vyučování, zájemci z řad žáků si vyrazili zabruslit na zimní stadion, prvňáčci navštívili výtvarný ateliér. Některé ze tříd druhého stupně odjely na prohlídku Prostějova. Jiné třídy využily prostor školní kuchyňky na pozdní snídani. Žáci devátého ročníku si vysvědčení předávali ve Vlastivědném muzeu v Olomouci a poté vyrazili na bowling.

Školní družina také aktivně pracuje. Díky evropským dotacím se daří vzdělávání obohacovat o exkurze a poutavé besedy. Nedílnou součástí je relaxace a dnes tolik moderní wellbeing, takže zábavné odpoledne se šašky, karneval a taneční škola měly výborné hodnocení od žáků.

Na poli soutěží a vědomostních olympiád dosahujeme skvělých výsledků. V zeměpisné olympiádě se V. Hýbl

umístil na medailovém druhém místě a bude nás reprezentovat v krajském kole. V jazykových olympiádách krásných výsledků dosáhly žákyně D. Chupáňová, P. Dočkalová, Z. Chytráčková, L. Abrhánková a L. Švédová.

Okresní kolo ve finanční gramotnosti vyhrály týmy z pátého ročníku M. Novotná, V. Reichl a F. Všeticka, z druhého stupně J. Procházková, T. Vítková a S. Holmanová.

J. Vymazal a D. Chupáňová prokázali velkou dávku zručnosti, dovedností a znalostí v soutěži o nejlepšího chemika Olomouckého kraje. V nelehké konkurenci 34 žáků dosáhli výborných výsledků. Denisa Chupáňová se umístila na krásném desátém místě a Josef Vymazal obsadil v celkovém pořadí bronzovou příčku, a stal se tak třetím nejlepším mladým chemikem Olomouckého kraje. Sportovní úspěchy nás jistě čekají v jarních měsících.

S blížícím se jarem přichází období zápisů do škol. V letošním školním roce jsme pro budoucí prvňáčky



připravili novinku s názvem Předškoláček. Organizaci jednotlivých setkání si vzalo na starost naše Poradenské pracoviště. V období od ledna do června nás navštěvují předškoláci v doprovodu paní učitelek. Jsou to nejenom děti z Plumlova, ale i z okolních obcí. Cílem těchto setkání je seznámení dětí s prostředím školy, vyučujícími i budoucími spolužáky. Zároveň si děti vyzkouší celou řadu aktivit, které ulehčí jejich vstup do školy. Tradiční

zápis k základnímu vzdělávání se uskuteční v pátek 5. dubna. Již nyní se můžou rodiče registrovat na webových stránkách školy.

„Má-li se člověk stát člověkem, musí se vzdělat“

napsal Jan Ámos Komenský,
jehož narození si připomínáme
28. března.
Tento den je v České republice
věnován učitelům.

Přejeme vám všem,
milí učitelé, asistenti
a vychovatelé základní školy,
učitelky mateřské školky, učitelé ZUŠ
a vychovatelé v dětském domově

vše nejlepší
k Vašemu svátku DNI UČITELŮ.



ZÁKLADNÍ ŠKOLA
PLUMLOV

ZÁPIS DO 1. TŘÍDY NA ŠKOLNÍ ROK 2024/2025

5. DUBNA 2024

13,00 - 18,00 ZŠ PLUMLOV

PŘI ZÁPISU RODIČE PŘEDLOŽÍ

- OBČANSKÝ PRŮKAZ
- RODNÝ LIST DÍTĚTE



VÍCE INFORMACÍ

NA WEBOVÝCH STRÁNKÁCH ŠKOLY
WWW.ZSPLUMLOV.CZ



ZÁKLADNÍ ŠKOLA
PLUMLOV

PROČ BÝT PRVŇÁČKEM V ZŠ PLUMLOV ?

1. KOMUNIKUJEME S RODIČI A VEŘEJNOSTÍ

Jednotný informační systém Bakaláři, aktuální webové stránky, společné akce pro rodiče a veřejnost.

2. USNADŇUJEME ZAČÁTEK PRVŇÁČKŮM

Organizace Školíčky nanečisto - společné poznávání prostor školy a pedagogů v průběhu března až května, návštěvy budoucích prvňáčků ve vyučování.

3. NÍZKÉ POČTY ŽÁKŮ VE TŘÍDÁCH

Zachováváme dělení více početných tříd, dělení žáků na cizí jazyk.

4. INDIVIDUÁLNÍ PŘÍSTUP

Ke každému žákovi přistupujeme s individuálním přístupem, respektujeme jeho specifické vlastnosti, jeho styl a tempo učení.

5. VOLNOČASOVÉ AKTIVITY PRO ŽÁKY

Nabízíme pestrou škálu bezplatných odpoledních vzdělávacích i výchovných kroužků pro děti.

6. VYTVÁŘÍME VSTRČNÉ PROSTŘEDÍ PRO VŠECHNY

Nasloucháme, komunikujeme, konstruktivně řešíme.

7. UČÍME CIZÍ JAZYKY

Výuka anglického jazyka i jazykových kroužků již od 1. třídy.

8. UČÍME INOVATIVNĚ

Využíváme moderní poznatky o vyučovací proces, využíváme činnostní učení, badatelsky orientovanou výuku, čtenářskou a informační gramotnost.

9. SYSTÉMOVÉ A FUNKČNÍ ŠKOLNÍ PORADENSKÉ PRACOVISŤE

Poradenské služby žákům a jejich zákonným zástupcům, integrace žáků s potřebou podpůrných opatření, depistáže s cílem včasného odhalení problému, konzultační činnost.

10. ROZVÍJÍME DIGITÁLNÍ KOMPETENCE

Plně vybavené třídy moderní interaktivní technikou, robotické stavebnice, mobilní počítačové učebny.

11. BOHATÁ ČINNOST ŠKOLNÍ DRUŽINY

Denní provoz 6.30 - 17.00, prázdninový provoz, odpočinkové a vzdělávací činnosti, výlety, programy.



ŠKOLKOVSKÁ „LABORATOŘ“



Pavlna Skulníková

Během minulého roku začala v naší MŠ, v rámci třídy Včelek, pomalu vznikat nová laboratoř.

Oddělená malá místnost, spojená s třídou Včelek byla během této doby až do dnešního dne postupně vybavována pomůckami, které v rámci prožitkového učení pomáhají dětem nové informace lépe uchopit a zafixovat.

Tento prostor tak doplnil výuku týdenních tematických bloků a zároveň slouží pro dětské bádání s využitím vlastní invence po celý školní rok.

Je vybaven několika druhy mikroskopů, světelným panelem i plochou zrcadel pro lom obrazu. Děti mají k dispozici oddělené pracovní pozice, vybavené stoly pro práci se strukturou což je obvykle kinetický písek doplněn o kamenné a dřevěné prvky, dále sensorickým Montessori stolem, který podporuje smyslovou hru a stolem pro fyzikální a chemické zkoumání hravou dětskou formou s prvky vážení, měření, vizualizací času s pomocí přelévacích či přesýpacích hodin atd. Děti zabydly prostor s nadšením a dávají další podněty ke zkoumání.



Foto: Pavlna Skulníková



**MATEŘSKÁ
ŠKOLA**
Plumlov

ZÁPIS
DO MŠ PLUMLOV
SE BUDE KONAT

7. 5. 2024

od 9:00 do 16:00

v budově MŠ Na Stráži.

autor loga - Jiří Zháněl

U NÁS VE TŘÍDĚ BERUŠEK SE STÁLE NĚCO DĚJE



Paní učitelky ze třídy Berušek

Do nového roku jsme vstoupili plní síly a nových nápadů. V lednu děti zavítaly do říše pohádek v rámci dvou týdnů projektu „Cestujeme do pohádky tam a zase zpátky“.

Děti se seznámily s pohádkami jako Šípková Růženka, Popelka, Karkulka, Tři prasátka a jiné. Vyráběli jsme domečky pro prasátka, z geometrických tvarů jsme skládali a lepili Karkulku a vlka nebo jsme si pomocí stavebnic postavili velkého Otesánka. V neposlední řadě jsme si zahráli na herce. Nacvičili jsme pohádky v kostýmech a zahráli je našim kamarádům a bylo to jako v opravdovém divadle.

Do kostýmů jsme se oblékli i v měsíci únoru, kdy nás ve školce čekal karneval. Celý týden jsme si povídali o masopustu, proč se slaví, jaký má význam, vyzdobili jsme si třídu klauny a balónky a na konci týdne nás čekalo překvapení v podobě Karnevalového reje. Zahráli jsme si spoustu her, soutěžili jsme o nejhezčí masku, zatancovali jsme si a užili jsme si dopoledne plné zábavy a smíchu.

A protože v Beruškách neleníme, stihli jsme v únoru ještě jeden



projekt s názvem „Moje zdravé tělo“. Tento projekt nám ukázal jak funguje naše tělo, jak se o sebe starat, proč na sebe dávat pozor a co je zdravé a nezdravé. Naučili jsme se jaké máme smysly, z čeho se skládá naše tělo, co bychom měli jíst, proč musíme dodržovat hygienu abychom se vyhnuli bacilům a spoustu dalšího.

A jako bonus nám do našeho projektu o zdravém těle zapadl program „Buďme kamarádi“, který se uskutečnil u nás ve školce, během dopoledních řízených činností.

Seznámili jsme se se životem handicapovaných lidí. Zkusili jsme si jaké to je jezdit na vozíčku, psát a číst Braillovo písmo, malovat bez pomoci rukou, zahráli jsme si hmatové pexeso, poslepu poznávali předměty a chodili jsme se slepeckou holí.

Celá třída Berušek už se těší na další společná dobrodružství, která nás čekají jako je vítání jara, Velikonoce, výlet a mnoho dalších zážitků.



Foto: paní učitelky ze třídy Berušek

JÁ JSEM MUZIKANT



Foto: paní učitelky z budovy Na Aleji



Foto: paní učitelky z budovy Na Aleji

Paní učitelky z MŠ Na Aleji

Projekt byl realizován v budově Na Aleji ve třídě u Sluníček i Motýlků. Hudba, pohyb a tanec patří k lidovým obyčejům již od pradávna. Kromě hudebních dovedností rozvíjejí hudební činnosti i jiné oblasti jako jsou komunikace, tvořivost, myšlení, paměť, logické myšlení. Během tématu se děti učily poznávat různé hudební nástroje – jak vypadají, jak zní, jak se na ně hraje, jak rozdělujeme nástroje (strunné, dechové, bicí). Paní učitelka zahrála známé lidové písničky na harmoniku, nejdříve děti hádaly písničku podle melodie a poté si ji společně zazpívaly a nakonec harmoniku pečlivě prozkoumaly. S pomocí hry na Orffovy hudební nástroje jsme společně s dětmi rytmižovali písničky a říkadla – děti se najednou staly bubeníky a bubnovaly rytmus podle předlohy (dlouhé x krátké tóny). Hra na nástroje se stala součástí krátkého příběhu i písničky Sedí liška pod dubem (s využitím trianglu – jemné hry,

bubínku – zrychlování tempa, intenzivního úhozu, hry na ozvučná dřívka).

Děti si také vyrobily vlastní hudební nástroje z plastových vajíček, naučily se píseň Já jsem muzikant. V pracovních činnostech skládaly děti harmoniku, což vede k rozvoji jemné motoriky. V ranních činnostech a volných chvílích měly děti v nabídce puzzle hudebních nástrojů, skládání dle velikosti, počítaly, poznávaly počáteční písmena ve slovech, rytmižovaly slova a mnoho dalších činností, rozvíjejících jejich vědomosti. V hudebně-pohybových činnostech, které jsou dětmi velmi oblíbené si poslechly motivační příběh, při kterém si zacvičily jednoduché jógové cviky, zahrály a zazpívaly pohybovou hru Mám šáteček mám, Na kapelu – chůze, běh, poskoky, využily hry na tělo tleskáním, tukaním prstů, podupáváním, pohybově zaimprovizovaly na hudbu a pohybově ztvárnily píseň Já jsem muzikant. Všechny činnosti byly zaměřeny na téma HUDBA A MUZIKANTI, ale zároveň směřovaly

k oslavě Masopustu, který následoval v dalším týdnu.

V pátek 16. února vyvrcholil masopustní týden ve třídě Sluníček a Motýlků závěrečným karnevalem. V průvodu se nám ukázaly krásné a nápadité masky. Také paní učitelky neodolaly a proměnily se tento den ve sněhuláky.

Pro děti byl připraven pestrý program, plný oblíbených her a soutěží. Za jednotlivé disciplíny děti obdržely razítka do klaunských kartiček – musely prokázat šikovnost a hbitost ve slalomu, hodu na cíl, lávce, žebříku či tunelu. Řadily, skládaly se a spojovaly karnevalové motivy, tančilo se s balonky a hrály se židličky. Na závěr děti čekalo oblíbené minidisco, fotokoutek, diplomy a sladká odměna.

Všechny činnosti byly motivačně sjednoceny a vedly děti k aktivnímu zapojení do dění a radostnému prožívání společných událostí.

VÍTÁNÍ OBČÁNKŮ

Mgr. Jana Zelená

Vítání občánků i oddávání patří k mým milým povinnostem. Hlavně při vítání občánků vidím, jak čas strašně rychle letí. A replika, že já osobně se těším, až budu tato miminka vítat

u zápisu do první třídy, se již několikrát splnila. Na vítání se setkávám i s dětmi z plumlovských mateřských škol, které celý tento slavnostní program ožívují svým recitačním i hudebním pásmem. Na klavír je doprovází paní starostka. Je hezké sledovat, jak

se rodiče těchto malých vystupujících dmou pýchou. Vždycky si vzpomenu na vítání svých dnes už dospělých dcer i na to, jak i ony stávaly u kolébky a vítaly miminka do života. Rodičům malých občánků říkám:

„Nepromarněte to nejhezčí, co vám život dal. Užijte si společné radosti, netrapte se zbytečnými starostmi...“ A to bych ráda popřála i vám všem, čtenářům Plumlovského zpravodaje.

TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2024

Ivona Otrubová

Troufnu si říci, že Tříkrálová sbírka se v našem městečku už stala tradicí. Letos se do vašich domovů vypravilo 8 skupinek již zkušených „králů“. Vlastně všichni dospělí, kteří děti doprovázeli, už chodí sbírku několikátým rokem. I děti se každý rok těší, až vyrazíme a na koledování neoblomně trvají. Příznám se, že letos jsem si říkala, že bych nechala koledování na jiných. Ono totiž zazvonit u dveří každého domu či bytu stojí trochu sebezapření, je za ním malý kousek obavy, jak nás přijmete. A to i přesto, že jste nás vždy přijali vlídně, s úsměvem a velikou štědrostí. A bylo tomu tak i letos, i když místo králů k vám dorazili králíci promočení deštěm. Za ty roky, kdy Tříkrálovou sbírku v Plumlově chodíme, jsme zažili mráz, náledí, vítr, který dětem kradl koruny, byly i teplejší dny, ale takový dešť, který nás provázel letos, si nepamatuji. I přesto vyrazily všechny skupinky. Patří jim za to velký dík. A vám všem moc děkuji za štědrost, úsměv a milé chování. Je to takový malý zázrak, který nám dává chuť jít do toho znovu. Tak se budeme těšit znovu v roce 2025.

Letos bylo vybráno celkem 58 484,- Kč. V jednotlivých částech se vybraly tyto částky: Plumlov 36 310,- Kč, Soběsuky 9 009,- Kč, Žárovice 8 038,- Kč, Hamry 5 127,- Kč. Tímto bychom chtěli ještě jednou moc poděkovat všem dobrovolníkům, kteří se na organizaci podíleli a především děkujeme všem, kteří přispěli do kasiček, jejichž výtěžek putuje na Charitu Prostějov.



ZÁMECKÝ DIVADELNÍ TÁBOR

Ladislava Jančíková

Minulý rok v létě jsme s mými hereckými kolegy založili uměleckou agenturu a to za účelem pořádání divadelních táborů, workshopů a projektů. Jsem velmi ráda, že se nám splnil sen a povedlo se nám na zámku minulé léto zdárně uspořádat Zámecký divadelní tábor. Náš cíl děti umělecky vést, směřovat je a poskytnout jim nahlédnutí divadelnímu světu doslova pod pokličku se myslím krásně naplnil! Celý tábor byl proktnutý uměleckými workshopy s profesionálními divadelními pedagogy, herci a režiséry. Pobyt byl obohacen například o workshop herecké jevištní techniky, workshop improvizace či workshop dabingu. Děti si samy mohly zkusit nadabovat krátké video na mikrofon a přičichnout tak k opravdové

atmosféře ve studiu. Celé dny jsme trávili na zámku, který je jako stvořený pro umělecké projekty. Navštívili jsme divadelní představení a po jeho skončení následovala i beseda s tvůrci a režisérem. Nocleh jsme následně měli připravený v Kempu Žralok. Tým z Hotelu Zlechov se potom excelentně postaral o táborovou stravu. Celý divadelní pobyt byl zakončen veřejným vystoupením na nádvoří zámku, kde mohli rodiče, příbuzní, kamarádi či jakýkoli zámecký návštěvník shlédnout výsledek týdenní intenzivní práce.

S velikou radostí se tedy letos s naší agenturou vrháme do druhého ročníku Zámeckého divadelního tábora. Tento rok se zájemci mohou těšit na workshop cirkusové techniky, který povede divadelní mim a profesionální klaun. Dále také na workshop scénografie a divadelního designu a to pod taktovkou



PLUMLOV
 11. - 18. 8. 2024

2. ROČNÍK

ZÁMECKÝ DIVADELNÍ TÁBOR

- workshop dabingu
- workshop hereckého projevu
- workshop pantomimy
- workshop cirkusové techniky
- workshop scénografie a divadelního designu

Věk: Účastníci do 15 let / 16+

10 - 18 let 5990 Kč / 6690 Kč

Chcete zažít divadlo? Přihlas se na:
taborzamek@email.cz / +420 778 018 640

Facebook: ZajiDivadlo
Instagram: zajiDivadlo

#divadlanamou
#zameckymou
#zajiDivadlo

profesionální divadelní výtvarnice a v neposlední řadě samozřejmě letos nesmí chybět workshop dabingu.

Chcete doslova ZAŽÍT DIVADLO v nádherném prostředí proktnutém geniem loci? Pak je tento divadelní tábor právě pro Vás či pro Vaše ratolesti!

Divadlu zdar!



ZÁKLADNÍ UMĚLECKÁ ŠKOLA PLUMLOV



Lilian Stoklasová

Evženie Augustinová

Narodila se 12. 3. 1939 v Prostějově. Po absolvování hudební školy v Prostějově byla přijata na brněnskou konzervatoř, kde studovala klavír u Františka Šefra. Byla přijata na JAMU v Brně, ale z finančních důvodů studium ukončila. Nastoupila na místo učitelky klavíru v Třešti a od roku 1960 působila ve

Vyškově. V roce 1968 však byla za svůj protikomunistický postoj a následné podepsání 2000 slov z LŠU vyloučena. V roce 1970 jí okresní národní výbor přidělil místo v Plumlově.

Kromě pedagogické činnosti byla dlouholetou korepetitorkou prostějovského ženského pěveckého sboru Vlastimila a mužského pěveckého sboru Orlice. Byla také herečkou Divadélka v podzámčí a zakládající členkou divadelního spolku Historia.

V éře ředitelky školy, která trvala od roku 1992 do roku 1997, prošla ona i ZUŠ turbulentními časy změn a nových výzev. Byla to doba, kdy se všichni muse-li vyrovnávat s proměnou společenských hodnot, s novými přístupy k vzdělávání a s rozvojem uměleckých směrů.

Pod vedením Evženky, jak ji všichni kolegové familiárně oslovovali, se ZUŠ Plumlov stala místem, kde se hudba nejen učila, ale také žila. A i když se ona sama časem rozhodla opustit svou řídicí pozici, její srdce zůstalo i nadále věrné hudbě. Stala se učitelkou klavíru a korepetitorkou, neúnavnou průvodkyní mladých talentů na jejich umělecké cestě.

Její přístup byl moudrý, trpělivý a plný porozumění. Věděla, že hudba není jen o notách na papíře, ale o emocích, které proudí skrze ní.

A když zavřela klavír a odložila notový papír, vstupovala do světa básní. Její verše byly jako melodie z jiného světa, kde se snoubila krása hudby s hloubkou slov. V každém verši se odrážela síla jejího citu a jemnost jejího vnímání světa.

Během svého života vydala čtyři básnické sbírky: Životem a snem, Akvarely, Po zarostlém chodníčku a Vybledlý herbář.

Její srdce navždy utichlo 8. 3. 2020

*„Až odejdu a rozplynu se tiše
jak mlha ranní nad vodami
nemusím k obloze modré jít
I v poli najdu tisíc podob svého bytí
ve hlíně, klasech, nebo v lučním kvítí*

*Zas budu čekat první jarní deště
a žehnat sněhu za chalupou
za sluncem budu obracet se tváří
k naději svoji, která ránem září“*

(Z básnické sbírky Životem a snem)

KYTARY OPĚT V PLUMLOVĚ!



Václav Procházka – vedoucí kytarového oddělení ZUŠ

Po třech letech plumlovská ZUŠ opět přivítala mladé kytaristy z širokého okolí a organizačně zajistila okresní kolo celostátní soutěže ZUŠ. A nebylo jich málo! Čtyři desítky nadšených muzikantů se 6. března 2024 snažily co nejlépe zahrát před pětičlennou porotou učitelů,

kteří předsedal MgA. Jaroslav Minář.

V pohodové atmosféře naší školy probíhala vystoupení celkem v osmi kategoriích v sólové hře i ve hře komorní a pan předseda průběžně vyhlášoval výsledky.

Ve velké konkurenci kytaristů z Prostějova, Němčic na Hané

a Konice si naše kytarové odd. nevedlo vůbec špatně. V sólové hře získali naši žáci čtyři 1.místa, čtyři 2.místa, jedno 3., a v komorní hře kvarteto 1.místo a duo 1.místo!

Pan předseda chválil celkovou úroveň soutěže a při předávání diplomů a sladkých odměn oceňoval i odvahu žáků vystoupit a před nemalým obecenstvem zahrát.

Ne všichni vítězové mohli z kapacitních důvodů postoupit do krajského kola, ale podařilo se to žákům: Davidovi Martinčíkovi, Mayáši Derychovi a v duo D.Martinčíkovi a Šimonu Benešovi.

Tímto jim děkujeme za pěkné výkony a těšíme se, jak nás budou úspěšně reprezentovat v krajském kole v Uničově 8. a 9. dubna!!!



RECITAČNÍ SOUTĚŽ-DĚTSKÁ SCÉNA

Mgr. Kateřina Štenclová – učitelka LDO

Jako každý rok, jsme se i letos přihlásili do recitační soutěže – Dětská scéna.

Okresní kolo se konalo 8. března v Prostějově na Duze. V letošním roce byl o tuto soutěž opravdu velký zájem. V každé ze čtyř kategorií se sešel mimořádně velký počet dětských recitátorů. Je vidět, že i v dnešní době mají děti stále o literaturu a recitaci zájem, což je úžasné.

Naši Základní uměleckou školu reprezentovalo devět žáků. Někteří z nich se účastnili takové soutěže poprvé. Myslím, že to byla pro všechny skvělá zkušenost. Tři naši



recitátoři postoupili do krajského kola a dva získali čestné uznání za kultivovaný a přirozený projev. Všichni jsme si to moc užili a už se těšíme, co nás čeká v krajském kole, které se bude konat v Olomouci.



BOROVICE LIMBA

Jarmila Švestková

Je to již několik desetiletí, kdy jsme si my, tehdy žáci osmileté školy, dopisovali se stejně starými žáky z tehdejšího Sovětského svazu. Já jsem si tehdy psala s dívkou, která se jmenovala Ludmila Perepanova a žila daleko

za Uralem, u jezera Bajkal ve městě Ulan Ude. Posílaly jsme si různé malé dárečky, rostlinky a semínka se tenkrát posílat nesměly.

Přesto jsem v jednom z dopisů – asi v roce 1958 - našla několik semínek s přáním, abych je vysela, že budu překvapená, co z nich vyroste. Samozřejmě jsem neodolala a semínka šla do půdy na zahrádce za bytovkou, kde jsem tehdy bydlela se svými rodiči a sourozenci.

Jedno semínko vzklíčilo, ale kytička to, jak jsem očekávala, nebyla. Začal

růst stromek, který časem vyrostl v zajímavou borovici. Nejprve se jí do výšky moc nechtělo, jakoby po té daleké cestě odpočívala, ale když „chytila dech“, nikdo jí nezbránil dostat se do výšky téměř 20 metrů, ze kterých se pyšně po celé roky rozhlížela po Lesnické ulici až do června loňského roku.

Bohužel, buď jí někdo pomohl nebo loňské suché léto zapříčinilo konec pro tento kraj neobvyklého stromu, borovice limby. Ušla. Znamená to i konec jedné z hmatatelných připomínek mého dětství a dospívání.



AUTOBUSOVÝ JÍZDNÍ ŘÁD

od 10. 12. 2023 do 14. 12. 2024



PROSTĚJOV (AUT. ST.) - PLUMLOV

05.25 6 41 Protivanov (780432)
05.30 x Protivanov (780432)
05.45 x Nové Sady (780431)
06.00 x Boskovice (780432)
06.05 x Prostějovičky (780430)
06.10 + 6 33 Prostějovičky (780430 * zastávka Ohrozimská)
06.20 x Vícov (780432)
06.20 x Rozstání (780431)
06.25 x 66 Prostějovičky (780430 * zastávka Ohrozimská)
 06.45 6 41 Rozstání (780431)
07.30 x Prostějovičky (780430 * zastávka Ohrozimská)
07.35 + M 33 Prostějovičky (780430 * zastávka Ohrozimská)
07.55 x + R cc Lipová (780434 * do Buková (x) a do Protivanov (ostatní značky)
07.55 + 6 cc Protivanov (780434 * přes Lipová)
08.15 x Boskovice (780432)
08.25 + 6 Boskovice (780432)
09.20 x N Rozstání (780431)
09.35 x N Prostějovičky (780430)
10.10 x Lipová (780434 * zastávky: Tyršovo nám. a Ohrozimská / do Protivanov)
10.45 x Hamry (780432)
11.00 x + 6 N Rozstání (780431)
11.25 x N Prostějovičky (780430)
11.35 + R cc Buková (780432 * přes Protivanov)
11.45 x Boskovice (780432)
12.15 x Lipová (780434 * zastávka Ohrozimská)
12.20 x N Prostějovičky (780430)
12.35 + 6 Prostějovičky (780430 * jede přes Ohrozim i přes přehradu)
12.40 x 66 Hamry (780432)

PLUMLOV - PROSTĚJOV (AUT. ST.)

04.57 + 6 33 Prostějovičky (780430 * zastávka Ohrozimská)
04.59 x Rozstání (780431)
04.59 x Prostějovičky (780430)
05.00 6 41 Protivanov (780432)
05.03 x Protivanov (780432)
05.07 6 41 Rozstání (780431)
05.09 x Otinoves (780431)
05.55 x Protivanov (780432)
05.57 x Prostějovičky (780430)
06.31 x Boskovice (780432)
06.34 x Rozstání (780431)
06.48 + 6 Protivanov (780432)
06.50 6 41 Protivanov (780434 * přes Lipová)
06.51 + Buková (780434)
06.53 x Prostějovičky (780430)
07.02 + 6 33 Prostějovičky (780430 * zastávka Ohrozimská)
07.08 x Vícov (780432)
07.08 x Buková (780432 * přes Protivanov)
07.16 x Nové Sady (780431)
07.20 x 66 Prostějovičky (780430)
08.13 x Rozstání (780431)
08.27 + 6 Prostějovičky (780430)
09.00 x Prostějovičky (780430)
09.00 + 6 Rozstání (780431)
09.26 + R cc Protivanov (780432)
09.30 x Protivanov (780432)
09.34 x Lipová (780434 * zastávka Ohrozimská)
10.27 x Prostějovičky (780430)
11.30 x Rozstání (780431)
11.48 x Hamry (780432)
12.22 x Prostějovičky (780430 * zastávka Ohrozimská)
13.01 + 6 Rozstání (780431)
13.11 x Prostějovičky (780430)
13.15 x Boskovice (780432)
13.17 x Rozstání (780431)
13.18 + 6 Boskovice (780432)
13.29 x 66 Plumlov (780434 * zastávka Ohrozimská)



**PROSTĚJOV (aut. st.) - SOBĚSUKY**

05.25 -6,41 (Protivanov=780432)	13.35 -x (Prostějovičky=780430)
05.30 -x (Protivanov=780432)	13.40 -x (Rozstání=780431)
05.45 -x (Nové Sady=780431)	13.45 -x (Vícov=780432)
06.00 -x (Boskovice=780432)	13.45 -6, 41 (Rozstání=780431)
06.05 -x (Prostějovičky=780430)	14.35 +, 6 (Protivanov=780432)
06.10 +, 6, 33 (Prostějovičky=780430)	14.40 -x (Hamry (780432)
06.20 -x (Vícov=780432)	14.40 -x (Otinoves=780431)
06.20 -x (Rozstání (780431)	14.45 +, 6 (Rozstání=780431)
06.25 -x, 66 (Prostějovičky=780430)	15.00 -x (Prostějovičky=780430)
06.45 -6, 41 (Rozstání=780431)	15.10 -x (Rozstání=780431)
07.30 -x (Prostějovičky=780430)	15.15 -x (Boskovice=780432)
07.35 +, 6,33,M(Prostějovičky=780430)	16.10 -x (Prostějovičky=780430)
08.15 -x (Boskovice=780432)	16.35 +, 6, 31 (Prostějovičky=780430)
08.25 +, 6 (Boskovice=780432)	16.40 -x (Rozstání=780431)
09.20 -x (Rozstání=780431)	16.45 -x (Protivanov=780432)
09.35 -x, N (Prostějovičky=780430)	17.15 -x (Prostějovičky=780430)
10.45 -x (Hamry=780432)	17.35 +, 31 (Buková=780432)
11.00 -x, +, 6 (Rozstání=780431)	18.30 -x (Protivanov=780432)
11.25 -x, N (Prostějovičky=780430)	18.35 +, 6, 32 (Prostějovičky=780430)
11.35 +, R, cc (Buková=780432)	18.40 -x (Prostějovičky=780430)
11.45 -x (Boskovice=780432)	18.45 -x, +, 6, 31 (Rozstání=780431)
12.20 -x, N (Prostějovičky=780430)	19.35 -x, +, 6, 32 (Protivanov=780432)
12.35 +, 6 (Prostějovičky=780430)	21.35 +, 25 (Rozstání=780433)
12.40 -x, 66 (Hamry=780432)	22.35 -x, 30 (Rozstání=780433)
13.10 -x, 66 (Protivanov=780432)	

**SOBĚSUKY - PROSTĚJOV (AUT. ST.)**

04.58 -6,41(Protivanov=780432)	11.27 -x(Rozstání=780431)
04.54 -6,+,33(Prostějovičky=780430)	11.45 -x(Hamry=780432)
04.55 -x(Prostějovičky=780430)	12.19 -x(Prostějovičky=780430)
04.57 -x(Rozstání=780431)	12.57 +,6(Rozstání=780431)
05.00 -x(Protivanov=780432)	13.07 -x(Prostějovičky=780430)
05.04 -6,41(Rozstání=780431)	13.12 -x(Boskovice=780432)
05.06 -x(Otinoves=780431)	13.14 -x(Rozstání=780431)
05.51 -x(Protivanov=780432)	13.15 +,6(Boskovice=780432)
05.54 -x(Prostějovičky=780430)	13.26 -x,DP(Hamry-Plumlov=780432)
06.28 -x(Boskovice=780432)	13.34 +,6,31(Prostějovičky=780430)
06.31 -x(Rozstání=780431)	13.54 -x,66(Protivanov=780432)
06.45 +,6(Protivanov=780432)	14.20 -x(Prostějovičky=780430)
06.49 -x(Prostějovičky=780430)	14.29 -x(Vícov=780432)
06.59 +,6,33(Prostějovičky=780430)	15.18 -x(Hamry=780432)
07.05 -x(Vícov=780432)	15.35 -x(Rozstání=780431)
07.14 -x(Nové Sady=780431)	15.41 -x(Boskovice=780432)
07.16 -x,66(Prostějovičky=780430)	15.48 -x(Prostějovičky=780430)
08.09 -x(Rozstání=780431)	16.00 +,6,24(Protivanov=780432)
08.24 +,6(Prostějovičky=780430)	16.29 +,6,31(Rozstání=780431)
08.56 -x(Prostějovičky=780430)	16.59 -x,31(Prostějovičky=780430)
08.57 -6,+(Rozstání=780431)	17.07 -x(Rozstání=780431)
09.23 +,cc(Protivanov=780432)	17.24 +,6,32(Prostějovičky=780430)
09.25 -x(Boskovice=780432)	17.59 -x(Prostějovičky=780430)
10.24 -x(Prostějovičky=780430)	18.22 -x,(Protivanov=780432)
	21.02 -x,+,25,30(Rozstání=780433)

**PROSTĚJOV (aut. st.) - ŽÁROVICE**

05.25 -6,41(Protivanov=780432)	13.45 -6,41(Rozstání=780431)
05.30 -x(Protivanov=780432)	14.35 +,6(Protivanov=780432)
05.45 -x(Nové Sady=780431)	14.40 -x(Hamry=780432)
06.00 -x(Boskovice=780432)	14.40 -x(Otinoves=780431)
06.20 -x(Vícov=780432)	14.45 +(Rozstání=780431)
06.20 -x(Rozstání=780431)	15.10 -x(Rozstání=780431)
06.45 -6,41(Rozstání=780431)	15.15 -x,31(Boskovice=780432)
08.15 -x(Boskovice=780432)	16.40 -x(Rozstání=780431)
08.25 +,6(Boskovice=780432)	16.45 -x(Protivanov=780432)
09.20 -x(Rozstání=780431)	16.54 -x(MČ-Ž17,04=780430)
10.45 -x(Hamry=780432)	17.35 +,24(Buková=780432)
11.00 -x,+,6(Rozstání=780431)	18.30 -x(Protivanov=780432)
11.35 +,R,cc(Buková=780432)	18.45 -x,+,6,31(Rozstání=780431)
11.45 -x(Boskovice=780432)	19.35 -x,+,6,32(Protiva-
12.40 -x,66(Hamry=780432)	nov=780432)
13.10 -x,66(Protivanov=780432)	20.00 -x(MČ-Ž19,45=780430)
13.40 -x(Rozstání=780431)	21.35 +,25(Rozstání=780433)
13.45 -x(Vícov=780432)	22.35 -x,30(Rozstání=780433)

**ŽÁROVICE - PROSTĚJOV (aut. st.)**

04.55 -x(Rozstání=780431)	13.10 -x(Boskovice=780432)
04.57 -6,41(Protivanov=780432)	13.13 -x(Rozstání=780431)
04.59 -x(Protivanov=780432)	13.13 +,6(Boskovice=780432)
05.03 -6,41(Rozstání=780431)	13.24 -x,66,DP(Hamry-Plumlov=780432)
05.05 -x(Otinoves=780431)	13.53 -x,66(Protivanov=780432)
05.49 -x(Protivanov=780432)	14.27 -x(Vícov=780432)
06.26 -x(Boskovice=780432)	15.16 -x(Hamry=780432)
06.29 -x(Rozstání=780431)	15.34 -x(Rozstání=780431)
06.43 +,6(Protivanov=780432)	15.39 -x(Boskovice=780432)
07.03 -x(Vícov=780432)	15.59 +,6,31(Protivanov=780432)
07.12 -x(Nové Sady=780431)	16.28 +,6,31(Rozstání=780431)
08.07 -x(Rozstání=780431)	17.05 -x(Rozstání=780431)
08.56 -6,+(Rozstání=780431)	17.11 -x(MČ-P17,21=780430)
09.21 +,cc(Protivanov=780432)	18.21 -x(Protivanov=780432)
09.24 -x(Protivanov=780432)	19.45 -x(MČ-P=780430)
11.26 -x(Rozstání=780431)	20.00 -x(MČ-P20,10=780430)
11.43 -x(Hamry=780432)	20.54 -x,+,25,30(Rozstání=780433)
12.55 +,6(Rozstání=780431)	

**PROSTĚJOV (aut. st.) - HAMRY**

05.25 -6,41(Protivanov=780432)	13.45 -x(Vícov=780432)
05.30 -x(Protivanov=780432)	14.35 +,6(Protivanov=780432)
06.00 -x(Boskovice=780432)	14.40 -x(Hamry(780432)
06.20 -x(Vícov=780432)	15.15 -x(Boskovice=780432)
08.15 -x(Boskovice=780432)	16.45 -x(Protivanov=780432)
08.25 +,6(Boskovice=780432)	17.35 +,24(Buková=780432)
10.45 -x(Hamry=780432)	18.30 -x(Protivanov=780432)
11.35 +,R,cc(Buková=780432)	19.35 -x,+,6,32(Protivanov=780432)
11.45 -x(Boskovice=780432)	21.35 +,25(Rozstání=780433)
12.40 -x,66(Hamry=780432)	22.35 -x,30(Rozstání=780433)
13.10 -x,66(Protivanov=780432)	

**HAMRY - PROSTĚJOV**

04.53 -6,41(Protivanov=780432)	13.21 -x,66,MČ(točnaHam-
04.56 -x(Protivanov=780432)	ry-Plumlov=780432)
05.46 -x(Protivanov=780432)	13.50 -x,66(Protivanov=780432)
06.23 -x(Boskovice=780432)	14.24 -x,HT(Vícov=780432)
06.39 +,6(Protivanov=780432)	15.13 -x(Hamry,točna=780432)
06.58 -x,HT(Vícov=780432)	15.36 -x(Boskovice=780432)
09.18 +,R,cc(Protivanov=780432)	15.56 +,6,31(Protivan-
09.21 -x(Boskovice=780432)	ov=780432)
11.40 -x(Hamry/točna=780432)	18.18 -x(Protivanov=780432)
13.06 -x(Boskovice=780432)	20.51 -x,+,25,30(Roz-
13.10 +,6(Boskovice=780432)	stání=780433)

**Prostějov (nemocnice) - Plumlov 2024**

07.43 + 6 33 Prostějovičky (780430 = zastávka Ohrozimská)
09.29 x Rozstání (780431)
09.44 x Prostějovičky (780430)
11.10 x Rozstání (780431)

11.39 x Prostějovičky (780430)
11.56 x Boskovice (780432)
12.29 x Prostějovičky (780430)
13.50 x Rozstání (780431)

**Plumlov - Prostějov (nemocnice) 2024**

06.34 x Rozstání (780431)
06.53 x Prostějovičky (780430)
08.13 x Rozstání (780431)
08.56 x Prostějovičky (780430)

09.30 x Boskovice (780432)
10.27 x Prostějovičky (780430)
12.22 x Prostějovičky (780430 = zastávka Ohrozimská)

**Prostějov (nemocnice) - Plumlov (a dál přes SO + ŽA + HA) 2024**

07.43 + 6 33 Prostějovičky (780430 = zastávka Ohrozimská) přes Soběsuky
09.29 x 6 33 Rozstání (780431) přes Soběsuky a Žárovice
09.44 x 6 33 Prostějovičky (780430) přes Soběsuky
11.10 x 6 33 Rozstání (780431) přes Soběsuky a Žárovice

11.39 x 6 33 Prostějovičky (780430) přes Soběsuky
11.56 x 6 33 Boskovice (780432) přes Soběsuky, Žárovice a Hamry
12.29 x 6 33 Prostějovičky (780430) přes Soběsuky
13.50 x 6 33 Rozstání (780431) přes Soběsuky a Žárovice

**Plumlov (z HA + ŽA + SO) - Prostějov (nemocnice) 2024**

06.34 x Rozstání (780431) jede ze Žárovice - 6,29, Soběsuky - 6,31
06.53 x Prostějovičky (780430) jede ze Soběsuky - 6,49
08.13 x Rozstání (780431) jede ze Žárovice - 8,07, Soběsuky - 8,09
09.00 x Prostějovičky (780430) jede ze Soběsuky - 8,56

09.30 x Boskovice (780432) jede z Hamry - 9,21, Žárovice - 9,24, Soběsuky - 9,25
10.27 x Prostějovičky (780430) jede ze Soběsuky - 10,24
12.22 x Prostějovičky (780430 = zastávka Ohrozimská) jede ze Soběsuky - 12,19

Vysvětlivky:

x - jede v pracovních dnech

+ - jede v neděli a ve státem uznané svátky

cc - přeprava jízdních kol od 27. 4. 2024 do 29. 9. 2024

6 - jede v sobotu

25 - nejede 24. 12. 2023 do 25. 12. 2023, 31. 12. 2023, 29. 3. 2024, 31. 3. 2024,

od 5. 7. 2024 do 6. 7. 2024, 28. 9. 2024, 27. 10. 2024,

30 - nejede od 27. 12. 2023 do 29. 12. 2023,

31 - nejede 24. 12. 2023 a 31. 12. 2023

32 - nejede od 24. 12. 2023 do 25. 12. 2023, 31. 12. 2023

33 - nejede 25. 12. 2023 a 1. 1. 2024

41 - nejede 6. 7. 2024, 28. 9. 2024

66 - nejede od 27. 12. 2023 do 2. 1. 2024, 2. 2. 2024, od 11. 3. 2024 do 15. 3. 2024, 28. 3. 2024,

od 1. 7. 2024 do 31. 8. 2024, od 29. 10. 2024 do 30. 10. 2024,

HT - odjezdy (6,58 od kapličky a odjezd 7,00 z točny; odjezd 14,24 od kapličky a odjezd 14,25 z točny)

MČ - jede jen do Místní části Plumlov

MČ-P - jede jen do obcí Krumsín a Prostějovičky

MČ-Ž - jede jen do místní části Žárovice

N - jede přes zastávku NEMOCNICE - jen v pracovních dnech

M - jede přes zastávku NEMOCNICE - v sobotu, v neděli a ve státem uznané svátky

R - k jízdence je možné zakoupit místenku

Prázdniny: 2. 2. 2024 (pololetní), od 11. 3. 2024 do 15. 3. 2024 (jarní), 28. 3. 2024 (velikonoční),

od 1. 7. 2024 do 31. 8. 2024 (letní), od 29. 10. 2024 do 30. 10. 2024 (podzimní)

BEZ ZÁRUKY * Během platnosti jízdního řádu jsou možnosti provozních změn.

Jízdní řád platí od 10. 12. 2023 do 14. 12. 2024.

Zpracoval: Pálka Josef (Plumlov, Fučíkova 6)

Zpracoval: Pálka Josef, Fučíkova 6, 798 03 Plumlov.

**Prosíme občany,
aby případné
poruchy na
veřejném osvětlení
a obecním
rozhlase hlásili
na tel. číslo**

582 393 217

**ČESKÝ SVAZ
CHOVATELŮ, Z. S.,
ZÁKLADNÍ
ORGANIZACE
PLUMLOV**

Vás zve k návštěvě místní všeobecné Hodové výstavy zvířectva, která se koná v sobotu 25. 5. 2024 od 8,00 do 18,00 hodin a v neděli 26. 5. 2024 od 8,00 do 16,00 hodin.



UKLIĎME

SI PLUMLOV

**LEPŠÍ POŘÁDEK
UDRŽOVAT
NEŽ HO DĚLAT**

**KONTEJNERY
VE VŠECH OBCÍCH
budou přistaveny
od 4.4. do 7.4.2024**



Celostátní akce - **UKLIĎME SI ČESKO**

„Kam s ním?“ Nerudovská otázka, kterou si mnozí z nás klademe již spousty let. „Kam mám vylít olej ze smažení či fritování? Do odpadu? Do kanálu povrchové kanalizace? Na trávník... tam se vsáknou?“

Ani jedna možnost není správná. Jedlé oleje z domácností sbíráme do speciálních kontejnerů umístěných na sběrném dvoře v Plumlově, v Žárovicích u kulturního domu a v Hamrách na točně v areálu hasičského výtěště. V Soběsukách zatím hledáme vhodné, bezpečné místo, protože tento druh odpadu nemůže být úplně volně. Pokud byste měli nějaký nápad, prosím poradte.

**OLEJE VYBÍRÁME
V UZAVŘENÝCH
PLASTOVÝCH
LAHVÍCH.**

Děkujeme, že se zapojujete i do třídění této komodity a zbytečně neznečišťujete kanalizaci ani přírodu.

SBĚRNÝ DVŮR V PLUMLOVĚ

bude od března 2024 otevřen každou sobotu v době od 8.00 do 12.00 hodin.

KOMUNITNÍ KOMPOSTÁRNA V AREÁLU ZD PLUMLOV

bude v měsíci březnu a dubnu 2024 otevřena každé pondělí a pátek v době od 15.00 do 18.00 hodin a každou sobotu v době od 8.00 do 12.00 hodin.

BIO

PAPÍR

PLASTY

TETRA
PAK

SKLO
BAREVNÉ

SKLO
ČIRÉ

ELEKTRO

SMĚS



DOMOV PRO SENIORY SOBĚSUKY



Bc. Jana Vaverková

Vzácní ptáci létali v domově pro seniory Soběsuky

Ve středu 6. března 2024 se v Domově pro seniory Soběsuky uskutečnila zajímavá beseda s názvem „Od záchranných programů k chovatelství“ s expozicí exotických ptáků. Besedu vedl RNDr. Jaromír Vachutka, učitel, dlouholetý chovatel a držitel titulu Mistr Evropy a bronzové medaile z Mistrovství světa se svými opeřenci.

Chovatel odchovává ohrožené druhy vzácných ptáků z celého světa

a potom je pouští do volné přírody. Chovatel se podělil o svoje bohaté zkušenosti s chovem ptáků. K vidění bylo celkem 38 vzácných ptáků – papoušci, kanárči, holubi. Mezi exotické ptáky patří například kolibríci, papoušci nebo sovy. Mezi exponáty byl například nejmenší papoušek na světě nebo papoušek, který byl prohlášen za vyhynulý druh. Nechyběl ani největší druh holuba na světě holub korunáč a nejlépe zpívající drozd. Jeden druh papoušků nepije vodu, protože přijímá vodu potravou. Jiný druh papoušků spí hlavou dolů jako netopýři a nejmenší papoušci jsou schopni rozeznávat geometrické tvary.

Po celou dobu přednášky bylo slyšet vrkání holubů a zpěv ptáků. Někteří ptáci předvedli svůj let

a zpěv, který byl občas velmi hlasitý. Senioři si mohli některé druhy ptáků pohladit a holuby si mohli vzít dokonce na ruku.

Oslava MDŽ

V pátek 8. března jsme v domově uspořádali oslavu mezinárodního dne žen. Každá klientka domova obdržela kytičku, kterou jim předala dobrovolnice Radka. Pro všechny zúčastněné bylo připraveno občerstvení. K tanci a poslechu hrála kapela Tekutá švestka. V jejím podání zazněly starší i moderní, známé i méně známé písničky, které si klienti prozpěvovali. Nechyběl ani tanec klientů na vozících se zaměstnanci domova. Podle úsměvů seniorů bylo poznat, že si všichni tuto akci užili.

ZAJÍMAVÉ AKCE V DOMOVĚ PRO SENIORY SOBĚSUKY

Bc. Lenka Paulinová

Hned v lednu potěšili klienty svým Tríkrálovým koncertem žáci z pěveckého sboru ZŠ Krumsín pod vedením paní učitelky Renaty Pírkové a také Ženský pěvecký sbor při ZUŠ Plumlov. Jídelnou zazněly nádherné skladby s hudebním doprovodem na klavír, kytaru, trubku a také Panovu flétnu. Byl to jako vždy

krásný hudební zážitek.

V únoru se v našem domově konala ostatková zábava. Zahrát nám přišla již tradičně kapela Duo Pištěk. Bylo vesele, zpívalo se a tancovalo. Paní ředitelka v roli indiánky celou akci moderovala a každou masku představila poutavým proslovem. V ostatkovém řádění se tak představila Carmen, mušketýr, pirát z Karibiku, čarodějnice, upír, jepťiška, víla, policista, Minnie, námořník, kočka, medvěd a liška. U ostatkové zábavy určitě nechyběly ani tradiční koblihy,

keré připravili naši kuchaři. O výzdobu na zábavu se postarali žáci ZŠ Plumlov, kteří do domova pravidelně dochází pod vedením paní učitelky Hany Finsterlové a tentokrát spolu s klienty vyrobili krásné ozdoby z papíru.

Začátkem března navštívili klienty studenti druhého a třetího ročníku střední školy Trivis Prostějov. Žáci si připravili prezentaci na téma – památky UNESCO. Studenti měli připravené i svoje vlastní cestovatelské zážitky s ukázkou různých předmětů. Na závěr

si s klienty popovídali o jejich školních letech a všichni si společně zazpívali u harmoniky a kytary. Klienti setkali se studenty komentovali slovy, přišlo k nám mládí.“

NÁVŠTĚVA V DOMOVĚ PRO SENIORY V SOBĚSUKÁCH

Jiřina Ševčíková, Jarmila Švestková

Jak tiše jdou roky, rychle plyne čas a my stárnem.

Dny, měsíce a roky plynou a přijde stáří. Ne každému je dopřáno prožít zasloužený odpočinek po celoživotní práci mezi nejbližšími doma.

Přijde zhoršení zdravotního stavu, možná i osamocení a nastává čas, kdy se druhým domovem stává zařízení, které lidem zajišťuje celodenní péči. A tím je v Plumlově Domov pro seniory v Soběsukách.

Domov byl otevřen v roce 2002 a zpočátku mělo město problém obsadit všechny pokoje. Nakonec získali plumlovské občanství i lidé z jiných krajů republiky. Může to dosvědčit i paní Boženka, která je v soběsuckém domově od roku 2004, přistěhovala se z Přemyslovic a pochází



ze severní Moravy. Strípky z rozhovoru se třemi klientkami domova, které jsme navštívily, mohou inspirovat mnohé z nás ke kvalitnímu životu ve stáří, i když je musíme trávit mimo místa, kde jsme prožili velkou část aktivního věku.

Paní Vlasta Kunertová z Hamer oslavila v lednu 98. narozeniny. Popřát jí přišli jako každý rok za Sbor pro občanské záležitosti manželé Ehlovi. Paní Kunertová žije v domově už 8 roků, je velice aktivní, ráda soutěží o čemž svědčí její diplomy a poháry. Vždy ráda cestovala. Se svým synem sjedila téměř celou republiku a má ráda i výlety pořádané domovem.

Paní Milada Ambrožová žije v domově 5 roků a my jsme jí byly popřát k jubileu 96 let. Její optimismus a dobrá nálada jsou neuvěřitelné. Hezky jsme si popovídaly, zavzpomínaly nejen na dny společné práce na obecním úřadu a také se hodně nasmály. Paní Milada se velmi

těší na oslavu svých stoletých narozenin, a proto svoji kondici udržuje cvičením na lůžku. Potěšení jí přinášejí vystavené fotografie jejich blízkých.

Paní Jarmile Dvořákové z Plumlova bude v létě 89 roků. V domově je teprve krátce. Velmi si chválí milý a obětavý personál, dobré jídlo, plno aktivit a také příjemnou spolubydlící, paní Helenu Vlachovou z Hamer. „Rozhodně zde nemáme dlouhou chvíli“, potvrzuje i paní Helena. O návštěvy nemáme nouzi. Obě svorně tvrdí, že si zde každý může najít spřízněnou duši.

K pravidelným činnostem klientů patří i jejich individuální cvičení 2x týdně a také cvičení na posilovacích přístrojích. Rodiny obyvatel domova mohou být bez starostí. O klienty je tady postaráno.

Z domova jsme odcházely s dobrým pocitem.



OD VÁNOC PO VELIKONOCE V DĚTSKÉM DOMOVĚ PLUMLOV



Mgr. Petr Antoníček

Začátek kalendářního roku, v pová-
nočním čase je v domově vždy věnován
hlavně zimním sportům, ať už je poča-
sí jakékoliv. A to letošní nabídlo opět
spoustu sportovního vyžití dětem men-
ším i těm starším, studentům.

Především o sobotách a nedělích
vychovatelé na svazích v Hlubočkách či
na jiných sjezdovkách učili lyžovat nově
příchozí děti, připravovali na lyžařské
kursy ty zkušenější, zdatnější a rozvíje-
li i schopnosti dětí při jízdách na snow-
boardu.

Některí se účastnili lyžařských kur-
sů v rámci studia na středních školách,
jedna rodinná skupina si v Koutech nad
Desnou užila celý únorový víkend plný
lyžování a zimních radovánek. Prav-
dou je, že letošní lyžařská sezóna byla
poměrně krátká, klidně bychom uvítali
více sněhu a hlavně delší dobu.

Pokud není sníh, využíváme i jiných
možností zimního sportovního a kultur-
ního vyžití. Oblíbené je plavání v lázních
Prostějov či aquaparku Vyškov nebo
návštěvy kina, divadel, koncertů. Nad-
šenci ledního hokeje rádi jezdí povzbu-
zovat Jestřáby Prostějov při hokejových
zápasech Chance ligy, milovníci koní
se zase vydávají na farmu do Dětkovic,
ostatní jen tak na procházku do lesa.

Pěkným zážitkem pro nejmenší byla
účast na únorovém maškarním karne-
valu v Žárovicích. Tam dokonce vyhráli
druhé místo za masku Mrazíka.

Naše letošní zimní plány často zkrží-
ly virózy, chřipky, nachlazení. Léčebný
režim tak během dne proto někdy přin-
esl více deskových her, krátkých poby-
tů na zahradě a filmů namísto procház-
ek či výletů.

O jarních prázdninách byl pro děti
obou pracovišť připraven rekreačně
výchovný pobyt v Ludvíkově, vzhledem
k teplému počasí zaměřený na turistiku,
poznávání zajímavých míst a krás Jese-
níků. Při večerních hrách a soutěžích
přítom nebyla nouze o spoustu legrace.

Volné chvíle jsou pod vedením mno-
ha vychovatelů využívány k nabídce nej-
různějších výtvarných činností, tvor-
bě v keramické dílně a přípravě jarních
a velikonočních výrobků. Ty pak prodá-
váme na Velikonočních obchůdkách s DC
Albert v Olomouci a 22. března v Albertu
na Plumlovské ulici v Prostějově. Nyní
již vrcholí přípravy, zdobení a balení sle-
piček, kohoutků, misek z keramických
dílen, velikonočních kraslic, věnečků,
pečení perníčků, pomlázek a mnoha dal-
ších jarních výrobků.

Jaro je tady a my vám přejeme hodně
jarní slunečné pohody.

MAŠKARNÍ KARNEVAL V ŽÁROVICÍCH: 115 ROZDOVÁDĚNÝCH DĚTÍ, NEJVÍC ZÁŘILA KARKULKA



Karel Rozehnal

Rozdováděné děti v maskách doma
vyrobených, ale i koupených. A že jich
tentokrát v sobotu 10. února na tradič-
ním Maškarním karnevalu v Žárovicích
bylo. Věřte nevěřte na parketu řádilo 115
úžasně namaskovaných raubířů.

Celé odpoledne, jak již bývá každoroč-
ně zvykem, moderovala z pódia plum-
lovská starostka Gabriela Jančíková.
„Jsem moc spokojená, děti si to užívají,



dospělí si povídají, vládne tu pohodová atmosféra,“ s úsměvem zhodnotila průběh karnevalu paní starostka.

Děti tančily ostošest, DJ Pája použítel jednu pecku za druhou a nechyběla ani bohatá tombola či soutěž O nejoriginálnější masku. Tu na celé čáře ovládla

rodinka jako vystřižená z pohádky O Červené Karkulce.

„Ta malá je úžasná,“ rozplýval se právě nad Karkulkou snad každý, komu na ní oči ulpěly.

Kdo bude mít nejhezčí masku v roce

2025, to je ještě ve hvězdách. Ale už teď mohou děti a jejich rodiče přemýšlet, jak se naporádí, protože organizátoři mají v plánu s tradicí únorového dětského karnevalu v Žárovicích samozřejmě pokračovat dál. (Publikováno v Prostějovském deníku)

VYSTOUPENÍ S DRAMAŤÁČKEM

MUDr. Milena Jeřábková

Upozornění: Tentokrát budu hodně osobní. Doufám, že mi to případní čtenáři a hlavně všichni ti, kteří budou v následujících řádcích vystupovat, prominou.

Vystoupení dětí z MŠ pod vedením Gábinky Jančíkové, toho času paní starostky, mají litou tradici. Pro rodiny vystupujících předškoláček, sem tam věkem ještě batolátek, se stávají zážitkem, co jen tak z paměti nevypadne. Před více než pár desítkami let v jednom z prvních vystoupení této úctyhodné řady hrála naše Anežka. Ten pocit nad pozvánkou, kde jsme v dlouhém sloupci osob a obsazení četli: „Třetí žabka – Anežka Jeřábková“! Pozvánka je určitě někde schovaná.

Víc než pár desítek let uběhlo jako voda a já jsem se šla 11. ledna podívat do sálu ZUŠ na současný dramaťáček, do kterého nedlouho po svém podzimním nástupu do školky začal chodit vnuk Edvin. Nástup do školky byl obrovskou změnou v Edově životě, byla jsem napjatá, jak to zvládne. Při představě více maličkých dětí, které teskní, pláčou a současně ještě nezvládají potřebnou sebeobsluhu, cítím



upřímný obdiv k paním učitelkám - hlídat víc malých Edů současně bych určitě nezvládla. Ve školce to zvládli a Eda ke svým paním učitelkám přilnul. Když jsme spolu delší dobu, řekne mi někdy i babičko, jinak mi většinou říká „paní učitelko babičko“, hlavně ve všední den odpoledne po návratu ze školky. Neméně si oblíbil paní starostku v dramaťáčku. Má teď mapovací období, rád kreslí „mapy“, které teda na obrázku přímo nevidíte, kresby jsou hodně abstraktní, o to přesnější slovní výklad ale Eda poskytuje – upozorňuje na významné stavby, které na mapě „vidíme“ a když jsme si bytovku, ve které bydlí, označili červeným srdíčkem, přál si, aby se domek paní starostky vyznačil srdíčkem zlatým.



Nedokázala jsem si představit, že by Eda a jemu podobní zvládli delší vystupování, když se ale v sále klasicky divadelně setmělo a na jevišti se začalo odvíjet dlouhé pásmo písniček, tanečků, říkadla a krátkých scének, uvědomila jsem si svoji pošetilost – Gábinka a krátké jednoduché vystoupení, to přece nejde dohromady! Děti byly ve svých lidových převlečích kouzelné a neskutečně malebné, paní starostka předvedla další ze svých mimořádných výkonů, když je dokázala všechny usměrnit, instruovat a vůbec dostat tam, kam potřebovala, k tomu zpívala i hrála a vtipně reagovala při situacích vynucených změnách scénáře.

Aby se podobné představení dalo vůbec uskutečnit, musely se děti

přizpůsobit rychle přicházejícím a jednoznačným pokynům. Přitom úměrně současným výchovným přístupům je velká část z nich v útlém věku vedena maximálně láskyplně a neautoritativně, cestou trpělivého vysvětlování, a ne diskuzi nepřipouštějících příkazů a zákazů. Citlivý přístup zabraňuje traumatizaci

z nepochopení, z omezené možnosti projevít své emoce a srovnat se s nimi. Z rodiny se ale dítě potřebuje posunout do širší společnosti, kde je určitá míra přizpůsobení, spolupráce a přijetí ostatních včetně uznání autorit potřebná. Děti to v dramatičku krásně zvládly, i když pro ty nejmenší musel být moment ocitnutí se na

osvětleném jevišti, vzdáleném od potměného hlediště s maminkami, tatínky a babičkami ohromující. Ne ale ochromující. Klobouk dolů před dětmi a paní starostkou! A Edvin určitě není jediné dítě, které má dramatiček moc rádo a pro které je paní starostka velmi oblíbenou autorkou.

KRÁTKÝ REFERÁT O ZÁMECKÉM PLESE MĚSTA PLUMLOVA

Ing. Otakar Svoboda

Jednou větou to byla velmi příjemná a velmi dobře připravená a zorganizovaná akce! Ale nějakou tu větu přeci jen ještě přidám. Letošní Zámecký ples města Plumlova se konal v sobotu 2. března tradičně v kulturním domě v Žárovicích, který byl stylově zámecky vyzdoben například dobovými obrazy, historickými svícny a dokonce i rytířským brněním. Začátek plesu byl stanoven na 20.00hod, nicméně mnozí nedočkaví hosté se začali trousit již po půl osmě. To ovšem pořadatele, především z řad pracovníků Klubového zařízení a zámku, nikterak nezaskočilo a na tuto eventualitu byli připraveni. Usměvaví šatnáři uložili příchozím případné svrchníky, uvaděčky a Čiperné babičky v jedné osobě zkontrolovaly vstupenky a následně paní starostka s elegantními hosteskami přivítala hosty welcome drinkem a všem popřála příjemnou zábavu.

A zábava se záhy rozproudila. K poslechu a tanci hrála již osvědčená a velmi oblíbená kapela No Problem a parket se začal plnit prvními tanečníky. I zkušená obsluha na baru začala mít záhy práci a stejně tak se rozběhl prodej ruličkové tomboly. Mimochodem tombola, jak slibovala pozvánka na ples, byla opravdu velmi bohatá, čítala na 70 položek a ceny byly hodnotné. Šťastní výherci v ruličkové tombole si postupně odnesli poukazy do sauny, na STK, na dřevěné briky či na lekci cvičení. Dále to bylo téměř nepočítaně lahví vína a různých destilátů, ať už samostatně, případně v rámci krásných dárkových košů, nebo třeba volné vstupenky na různé další zajímavé akce, které v letošním roce v Plumlově proběhnou.

Jakmile se pak žárovický sál zaplnil tak akorát, ujala se paní starostka mikrofonu, přítomné hosty ještě jednou

pozdravila a přivítala a popřála všem hezký večer. A hned vzápětí pozvala na taneční parket členy národopisného souboru Mánes, jejichž předtančení v nádherných hanáckých krojích sklídilo zasloužený a nadšený potlesk. Po bodrých Hanáčích se pak k tanci opět vrátili plesoví hosté a za doprovodu kapely začali předvádět své taneční krea-ce. A protože kapela No Problem si svůj hudební repertoár připravila opravdu pro ples, tančila se nejen obvyklá polka a valčík, ale i anglický waltz, vášnivé tango, energická cha-cha nebo třeba samba. Jako velký milovník a obdivovatel společenského tance jsem se zájmem sledoval dění na parketu a nutno s uznáním konstatovat, že na tanečním projevu mnohých párů bylo vidět, že za sebou mají velmi kvalitní průpravu a na jejich provedení výše zmíněných tanců to bylo znát. Opravdu moc hezká a obdivuhodná podívaná! A pokud se snad hosté plesu při tanci příliš unavili a vyčerpalí, mohli se samozřejmě vydatně občerstvit v Karimově hospůdce vynikajícím řízkem s bramborovým salátem nebo stejně skvělým kančím gulášem. A poté třeba zapít řízným a s láskou natočeným pivem.

Večer tak v dobré míře plynul, na

parket se ještě jednou vrátili Hanáci ze souboru Mánes se svým vystoupením a kolem půlnoci už všichni s napětím očekávali losování hlavní tomboly. Výherci se pak těšili například z televizoru, prasete divokého, voucheru na degustační menu pro dva, velkého dortu i popelnice. Pak se znovu pokračovalo v tanci, konzumaci dobrého jídla a lahodných moků až do samotného finále plesu. A tak, jak mohli hosté na ples přijet s vozem, stejně tak byl po skončení plesu zajištěn rozvoz.

Tolik krátké ohlédnutí za letošním Zámeckým plesem. A pokud jste se letos nezúčastnili, tak příště určitě přijďte, neb jak je uvedeno v záhlaví článku, byl to velmi příjemný a dobře připravený večer.

Sepsal Otakar Svoboda za významné podpory Hany Dopitové, asistentky starostky města Plumlova.



Foto: Lukáš Hruban



Foto: Lukáš Hruban

ROCK NA PLUMLOVĚ MĚNÍ SCÉNU, ZAZPÍVÁ I ALEŠ BRICHTA

Karel Rozehnal

Nářez. Jízda, smršt. Prostě letní rockový festival jak má být. Rock na Plumlově 2024 už zná svůj přesný termín, konkrétně si ve vašem diáři zakřížkujte 8. června 2024. Svátek bude mít zrovna Medard. Snad se tedy nenaplní neznámější pranostika vážící se k tomuto dni „Medardova kápě - čtyřicet dnů kape“ a naopak legendární festival se odehraje zalitý sluncem. Tak neváhejte a zajistěte si vstupenky v předprodeji za příznivé ceny. Právě nyní na jejich koupi probíhá „valentýnská“ akce.

Váš oblíbený festival Rock na Plumlově, který si již získal na Prostějovsku i v jeho širším okolí velmi slušné renomé, letos hlásí zásadní novinku. Místo plumlovského areálu „v Borkách“ jej bude hostit pláž U Vrbiček na plumlovské přehradě.

Rock na Plumlově nově na pláži U Vrbiček

„Proč jsme se tak rozhodli? Pláž U Vrbiček je podle mě místem jako stvořeným pro pořádání našeho festivalu. Areál je tam parádní, voda v přehradě bude v té době ještě čistá, Prostějováci to budou mít na akci blíž a kousek od pláže se nachází i Autokemp Mostkovice,“ vysvětluje ředitel festivalu Milan Piňos.

Jeho organizátorský tým pevně věří, že pláž U Vrbiček spolu s pečlivým výběrem rockových kapel osloví spoustu nových zájemců z řad festivalových fanoušků.

„V původním areálu „V Borkách“ jsme byli velmi spokojeni, ale přesunem na více exponované a známé místo se snažíme ještě zvýšit atraktivitu samotného festivalu třeba i pro případné vzdálenější účastníky akce,“ dodává Milan Piňos.

Hvězdná sestava v čele s Alešem Brichtou

A na jaké rockové kapely a hudební uskupení se můžete letos těšit?

„Jsme moc rádi, že se na našem festivalu objeví, jak tradičně i bývá zvykem, i jedna opravdová hvězda. A tou podle mě bezesporu Aleš Brichta je. Tento skvělý zpěvák, skladatel a textař je moje krevní skupina a nebojím se říci i srdcovka. Věřím, že i pro ostatní fanoušky rocku a metalu bude tím pravým lákadlem,“ usmívá se festivalový šéf.

Pozvání na akci přijala i populární Argema. „Ta již na festivalu hrála v minulosti. V Plumlově se jejím členům moc líbilo a znovu se k nám moc těší,“ přidal zajímavý postřeh.

Regionální patrioti přináší i regionální taháky

Hvězdné kapely doplní další festivalové taháky v podobě regionálních kapel.

„Náš organizátorský tým se cítí být regionálními patrioty, a tak prostě regionální kapely nesmí na našem festivalu chybět a navíc vždy



sklízí velké ovace. Letos se mohou fanoušci těšit na Marasd, Kokeno a Quercus,“ vyjmenoval Milan Piňos.

Mezi stálice regionální scény na Prostějovsku patří například i výše zmíněná kapela Marasd. „Na letní Rock na Plumlově se už vážně moc těšíme. Bude to parádní rocková jízda. A na přehradě to bude mít super letní kouzlo,“ slibuje frontman kapely Víťa Křivánek.

Vstupenky na festival Rock na Plumlově 2024

Lístky na festival se dají pořídit už nyní, a to za výhodné ceny na smsticket.cz i mpvission.cz. Tak s koupí vstupenek neváhejte.



Foto: Shutterstock

Mgr. Anežka Vítková



Město Plumlov a JSDH Plumlov
vás srdečně zvou na

Floriánské slavnosti

dne **26.5.2024** ve **14:00** hodin
na Tyršově náměstí u sochy
sv. Floriána v Plumlově

Program:

průvod k hasičské zbrojnici města
v areálu „Stavo“ Plumlov

K poslechu hraje Holóbkova mozeka

Vystoupení dětí ZUŠ Plumlov

Ukázky zásahů hasičů

Možnost prohlídky hasičské techniky

Občerstvení zajištěno



HASIČI JEDNOTKY MĚSTA PLUMLOV BILANCOVALI



Na své únorové výroční schůzi, za přítomnosti starostky města Plumlov, paní Gabriely Jančíkové, si hasiči Jednotky města Plumlov připomněli své aktivity v roce 2023.

V roce 2023 absolvovali hasiči Jednotky celkem 30 výjezdů. Z toho 5 krát k požárům - 24. 1. 2023 k požáru sazí v komíně ve Cvrčelce, 24. 7. 2023 k požáru strniště v obci Bílovice, 26. 8. 2023 k požáru polního porostu u obce Žárovice, 13. 9. 2023 k požáru střechy rodinného domu v obci Krumsín, 21. 9. 2023 k požáru domu po výbuchu v obci Otínoves. Dále vyjžděli ke 4 dopravním nehodám - např. 17. 3. 2023 k dopravní nehodě kamionu mezi obcí Žárovice a obcí Drahany, 12. 10. 2023 k dopravní nehodě mezi obcemi Soběsuky a Vícovem.

12 krát poskytovali technickou pomoc - např. 3. 2. 2023 odstranění stromu z vozovky směr Hamry, 13. 2. , 1. 4. , 9. 4. , 23. 4. 2023 transport pacienta do sanitky v Plumlově, 21. 6. 2023 odstranění stromu z vozovky směr Camping Žralok, 21. 6. 2023 odstranění obtížného hmyzu v rodinném domě v Plumlově, 13. 7. 2023 zvedání pacienta po pádu z lůžka...

6 krát prováděli záchranu osob a zvířat - např. 15. 7. 2023 - muž, kardiak Plumlov Běliska, 26. 8. 2023 otevření domu Plumlov-Vinohrádky, 4. 10. 2023 odchyt 3 labutí na dvorku rodinného domku v Plumlově, 16. 11. 2023 otevření domu Plumlov, 15. 12. 2023 zásah u muže-kardiaka v obci Krumsín...

1 krát se účastnili námětového taktického cvičení „požár lesa“ v prostoru Ptení - Seč, společně s ostatními okolními Jednotkami.

Bohužel 1 krát byl také vyhlášen planý poplach. Jednotka má v současné době 16 členů.

Kromě svého pracovního nasazení si rovněž Jednotka užila 4. 6. 2023 slavnost sv. Floriána, svého patrona, na kterou pozvala sbory ze širokého okolí a společně připravili pro širokou veřejnost ukázky své práce a techniky.

V září 2023 postavili členové Jednotky svému mladému kolegovi, který se rozhodl vstoupit do stavu manželského, „bránu“, samozřejmě nemohli chybět ani na svatebním obřadu a svatební veselici.

Velkým úspěchem bylo také získání, převodem z HZS Olomouckého kraje, velitelského zásahového vozidla značky

Mitsubishi L-200. Toto vozidlo je také určeno k přepravě motorového člunu pro případný zásah na vodní hladině.

Již nyní si vás dovoluujeme pozvat na Floriánské slavnosti v Plumlově dne 26. 5. 2024, které budou opět součástí hodových oslav. Jednotka společně s okolními sbory pro vás připraví opět zajímavý program.

Touto cestou také děkujeme vedení města Plumlov a sponzorům za podporu naší práce.



VODNÍ SKAUTE Z HANĚ



Veronika Vémolová

Me plomlovští Bukanyři, jsme hodní, né raubíři!

A jaký že byl pro nás loňský uplynulý rok 2023? Skauting se v současné době těší velikému zájmu, ba dokonce takovému, že nejen u našeho oddílu se vedou čekací listiny pro nováčky. V současné době se naše základna těší ze 32 členů. Za příznivých teplých měsíců nás můžete potkávat na lodích na podhradském rybníku, kde máme díky Plumlovu loděnici u lukostřelců, a když už počasí nedovolí, přebýváme na jurtě pod hrází v Mostkovicích.

Když to vezmu postupně: Začátkem roku navštěvujeme bazén ve Vyškově a trénujeme vodní záchranu a plníme body odborek. Celoročně nás provází téma vikingů podle románu Johna Flanaganena, a tak jsme se stavili za hraničářem Haltem na Loupežníka, pro další instrukce na další cesty. Absolvovali jsme zimní tábor v Novém Městě na Moravě a následně jsme pak uklíželi Česko po vícero skupinkách v různých koutech plumlovska. Letos jsme se účastnili celosvazové akce (Svaz skautů a skautek ČR) Setkání oddílů u Jevíčka, kde máme vždy příležitost společných chvil spolu s ostatními skauty z oddílů z celé



republiky. Přes různé plavební a plachetní tréninky, přes čestnou stráž u pomníků a mnoho schůzek jsme se dopracovali k závěru skautského (školního) roku a zároveň k vyvrcholení roku – letnímu táboru na Dolním Mrzatici u Mrákotína. Na podzimní výpravu jsme se vydali společně se suchozemskými skauty z Jevíčka na Vranovskou přehradu, kde jsme provětrali plachty a nakonec i pádla, neb plánovaná řeka Dyje nebyla

sjízdna díky stavu vody. Co ještě? Bazén, Mikuláš a tradiční roznoš Betlémského světla ve Ptení a nově v Krumsíně... Následná vánoční pohoda v Mostkovicích nám završila rok 2023.

V průběhu roku se pokoušíme zvelebovat naši dřevěnou jurtu, která nás stojí nemálo úsilí a času, ale výsledky pak stojí za to.

Toliko shrnutí našeho roku. Takže novým výzvám a dobrodružství a-hoj!

HAMRY

Ing. David Vančík



Vzletný start do nového roku!

Příchody nového roku jsou pravidelně spjaty s bujarým veselím, a v Hamrech dvojnásob! Letos tomu nebylo jinak a opět jsme se tradičně v režii místního sboru dobrovolných hasičů sešli v prostorách osadního aktivu. Zúčastnit se měl možnost každý, kdo o to projevil zájem, a bylo nás opět požeňnaně.

Nechyběl ani oblíbený ohňostroj, který letos byl dvojitý. První odpaly byly věnovány především dětem a druhá vlna následovala po půlnoci. „Věřím, že tato hezká tradice se společně setkává na závěr roku bude i v příštích letech pokračovat,“ dodala závěrem tradiční organizátorka hamerského silvestrovského veselí Veronika Vémolová.



TŘÍKRÁLOVÁ SBÍRKA 2024, aneb Hamerská etapa

Tradiční sbírka Tři králů každoročně pomáhá těm, kteří to potřebují! V Hamrech naši králové vyšli za lidmi s koledou „My tři králové“ rozdávat radost a dobrou náladu v neděli 7. ledna 2024. Velké poděkování náleží všem, kteří přispěli do kasičky a pomohli tak Charitě Prostějov částkou 5 127 Kč. Částka je o „sto korun“ vyšší než v loňském roce a svědčí o neutuchajícím zájmu hamerských občanů každoročně pomáhat. Přípomínkou všem lidem dobré vůle zůstalo i letos ochranné požeňnaní na dveřích domovů „K†M†B†2024“, které koledníci za sebou zanechávali.



Hamerský ples: Ve šlápějích nultého ročníku!

Stejně jako v loňském roce patřil druhý únorový víkend v Hamrech plesání. 1. ročník Hamerského plesu stejně jako loňský nultý ročník přilákal do prostor místního osadního aktivu na pět desítek pánů v oblecích a dam

v róbách. Oblíbené taneční songy i rockové vypalovačky zněly aktivem dlouhé hodiny, přičemž hosté měli řadu příležitostí si připomenout nejen základní kroky tradičních tanců, ale užít si i něco navíc v podobě návštěvy hvězd světového formátu nebo bohaté tomboly. Lidé se bavili, a o to šlo především!

V příštím roce uskutečníme jistě ročník druhý, který bude pokračovat v již započaté tradici. Chtěli bychom hlavně poděkovat všem, kteří se na akci podíleli a pomohli ples uskutečnit.

Závěrem náleží poděkování i všem, kdo přispěli svým dílem do bohaté tomboly, především Městu Plumlovu, Zámku Plumlov, Pneuservis Bureš, Hotelu Zlechov, Mladým konzervativcům a mnoha dalším, kteří nechtěli být jmenováni, ale přispěli taktéž krásnými dary.



Tradice MDŽ v Hamrech stále žije!

Mezinárodní den žen připadá každoročně na 8. března. Dříve symbol každoročních velkých oslav sovětského stylu, který po pádu komunistického režimu začal neopodstatněně upadat. Znovu připomenut byl oficiálně až v roce 2004, kdy se stal oficiálně významným dnem České republiky.

Pro někoho se jedná o den mající kořeny v hnutí za volební práva žen a demonstraci newyorských švadlen

za těžké pracovní a životní podmínky, pro někoho symbol prvoválečného protestu za "Chléb a mír" v Petrohradu. Podstata však zůstala po celé století stejná. Mezinárodní den žen je krásným dnem všech žen, a to bez ohledu na aktuální společenské náladu. O nové vzkříšení hamerské tradice se v loňském roce zasloužila skupinka hamerských žen a ty v letošním roce na započatou tradici opět navázaly. Vendula Vebr, Eva Zarivná a Renáta Holcová připravily opět oslavu pro ostatní místní ženy v prostorách hamerského osadního aktivu.

„Dvě desítky žen využily nedělní odpoledne a dorazily. Ráda bych poděkovala všem zúčastněným, které přišly oslavit MDŽ. Bylo to příjemné posezení a věřím v pokračování této započaté tradice v Hamrech.“ dodává Vendula Vebr, hlavní iniciátorka hamerského setkání.

Jak to vidí letos hasiči z Hamer?

Pevně doufáme, že i letos se nám podaří navázat na roky minulé

a uspořádat celou řadu úspěšných akcí v našem hasičském areálu Na Točně i mimo něj. Jistě nás čeká tradiční Hamerská hodová zábava, ta se uskuteční v sobotu 6. července a těšit se můžete opět na legendární kapelu Quercus! Návštěvníci areálu se mohou letos opět těšit například i na 6. ročník Soutěže v pití piva na ex, Dětský den, celou řadu gulášových aktivit – Charitativní guláš s Dášou, druhý ročník soutěže ve vaření kotlíkových gulášů, Hamerský špekáček, výstavu drobného zvířectva nebo závěrem sezóny na oblíbeného Hamerského draka.

KNIHOVNA V HAMRECH CHYSTÁ „KVĚTNOVOU“ NOC S ANDERSENEM

Karel Rozehnal

Nová knihovna v Hamrech má za sebou už čtyři měsíce ostrého fungování. V minulém čísle Zpravodaje jsem vám přinesl krátkou reportáž z jejího slavnostního otevření doplněnou o příspěvky z návštěvy Klubu plumlovských seniorek v knihovně a z úsměvného předvánočního Hamrotvoření.

I do roku 2024 knihovna prostřednictvím akcí vstoupila velmi aktivně. Na přelomu ledna a února hostila hned dvě početné výpravy malých „raubířů“ z plumlovské družiny. Na ty čekala nejen prohlídka knihovny, ale i promítání pohádek v sále doplněné kreslením obrázků se čtenářskou tematikou. Děti si mohly zahrát i bingo a pevně věřím, že jim návštěva knihovny hezky zpestřila družinové odpoledne.

Co se týče vlastního provozu knihovny a jejího fungování jsem velice rád, že část obyvatel Hamer vzala novou knihovnu za svou a že si během její tradiční střeďeční otevírací doby nacházejí cestu pro její návštěvu. Potěšující je, že si lidé nejen chodí půjčovat knížky, ale zvykli si zde trávit čas i se svými dětmi dole v sále, popovídat si u toho třeba s kamarádkou a něco si s dětmi zahrát či namalovat. To byl také jeden z důvodů znovuotevření knihovny v Hamrech na novém místě, a to aby se zde v době její tradiční otevírací doby mohli občané Hamer a blízkého okolí pravidelně

scházet a měli možnost si v klidu povykládat třeba v čase, kdy je venku zrovna pošmourno. Mám radost i z toho, že si do knihovny postupně nacházejí cestu stále noví a noví čtenáři.

Naplánované mám během letošního roku i řadu doprovodných akcí. Jako první přijde na řadu ve středu 3. dubna speciální Jarní kvízové odpoledne. Daleko větší akci potom chystám na pátek 17. května. Přihlásil jsem totiž oficiální cestou knihovnu v Hamrech do celorepublikové akce Noc s Andersenem. Ta se sice na řadě míst v republice bude konat letos 22. března, ale tento termín mi ještě vzhledem k možnému chladnému počasí, přišel jako příliš brzký. A to i z toho důvodu, že bych rád, aby součástí Noci s Andersenem v hamerské knihovně mohla být i krátká večerní čtenářská stezka na blízkém oploceném dětském hřišti. Samozřejmě Noci s Andersenem bude i podvečerní a večerní kvalitní pohádkově laděný program pro děti. A jako třešnička na dortu nebude chybět ani možnost přespání dětí dole v sále, protože si myslím, že právě na tuto část se děti budou nejvíce těšit.

Bližší informace o „květnové“ Noci s Andersenem se dozvíte na FB Knihovna Hamry a také na plakátcích, které k samotné akci chystáme. Přihlašovat své ratolesti na tuto akci můžete ale už nyní na email: knihovna-hamry@centrum.cz, kde prosím uveďte počet dětí,

které se akce za vás zúčastní, jejich jméno a příjmení, věk a kontaktní informace o vás jako jejich rodiči včetně vašeho telefonního čísla. Vaše děti budou pak na hamerskou Noc s Andersenem potřebovat: spací pytel nebo deku na zakrytí, karimatku či nafukovací lehátko, polštářek, ručník, pyžamo, přezůvky, baterku a také pastelky a nůžky. Nezapomeňte prosím i na „ofocenou“ kartičku zdravotní pojišťovny. Nedávejte s sebou dětem, prosím, zbytečně moc jídla, večeři pro ně zajistíme. Uvítáme ovšem buchty či bábovky ke společné snídani. A s dětmi do šesti let samozřejmě mohou v knihovně v rámci Noci s Andersenem přespát i jejich rodiče.

ŘEŠENÍ PROBLÉMU TOULAVÝCH KOČEK

Milena Kozáková

Neziskový spolek Šance na život z. s. vznikl 10. 10. 2023. Odchyty, záchranou, kastracemi a péčí o kočky se jako jednotlivci zabýváme již mnoho let, nyní jsme však spojili své síly a zkušenosti. Naším cílem je omezit množení

toulavých koček. Kastrace jsou jediná humánní prevence přemnožení, zbytečného utrpení a smrti například pod koly aut. Při odchytu se snažíme o co nejmírnější postup, aby nebyly zbytečně vystresované.

Proč je kastrace důležitá? Z jediné nevykastrované kočky může být za pouhých 8 let až 2 mil. potomků, protože kočka může zabřeznout až 4x ročně. Nevykastrovaný kocour za rok může mít i 50 potomků, proto i oni musí tento malý zákrok podstoupit. Pověry, že kastrací kočka ztratí lovecký pud, jsou mylné. Kastrací se sice zklidní, je mazlivější, netoulá se, ovšem myšky loví

dál. Ukocourů se také zamezí nežádoucímu zápachu při značkování, agresivitě a díky tomu všemu se zamezí i přenosu nemoci.

Město Plumlov nyní poskytlo finanční příspěvek ve výši 20 000 Kč na řešení situace, kdy kočky bez domova stále přibývají, to my jako spolek bereme jako vstřícný krok k naší vzájemné spolupráci a děkujeme za projevenou důvěru. Jaký bude postup? Nejprve zmapujeme místo, kde se mohou nacházet a kočičky se pokusíme odchytit co nejdříve. Odchycené vyfotíme a zveřejníme na Facebookové stránce i obou skupinkách spolku i na skupinkách týkajících se města Plumlov. Po 2-3 dnech budou převezeny na veterinární kliniku, kde projdou základním ošetřením, čipováním a kastrací. Po kastraci stráví nezbytný čas v dočasné péči a poté poputují na místa odchytu. Veškeré

výdaje budou zdokladovány a předloženy nejpozději koncem roku vedení města. Ovšem průběžně můžete naše finanční operace sledovat na transparentním účtu 263464448/0600.

Jelikož jsme odkázáni převážně na ochotu a dary dobrých lidí, tak jen na tom záleží, jak rychle budeme moci kastrovat. Uvítáme každý příspěvek. Ale pomáhat lze i jinak. Například pomocí při odchytu, převozu nebo s výrobou věcí do aukce nebo darováním věcí, které vy již nevyužijete, ale někomu jinému radost udělají, účastí na aukci, samotnou koupí nabízených výrobků anebo poskytnutím dočasné péče po krátký čas po kastraci (vše potřebné dodáme). Stačí místečko v garáži, kotelně a podobně.

Veškeré vaše dotazy zodpovíme na telefonním čísle 608 353 600 nebo info@sancenazivotpv.cz, popřípadě na našem webu a Facebooku.

Cena Křesadlo 2023



Dne 12.12.2023 probíhalo v Arcibiskupském paláci v Olomouci, již po třinácté, slavnostní udílení cen Křesadlo pro významné dobrovolníky Olomouckého kraje.

Město Plumlov se letos rozhodlo do nominací zapojit, a tak jsme s významnou pomocí paní PhDr. Kamily Krychtálkové, Ph.D. odeslali nominaci pro pana Jana Vysloužila, starostu SDH Soběsuky. Jsme velice pyšní, že byl odbornou porotou vybrán mezi osm oceněných dobrovolníků a mohl si tak na slavnostní večer převzít ocenění v kategorii děti, mládež a volnočasové aktivity za jeho celoživotní působení v dobrovolných hasičích v Soběsukách, kde cvičí mládež a pravidelně s nimi slaví úspěchy na závodech.

Srdečně blahopřejeme!



CHCETE SE PODÍLET NA OBSAHU PLUMLOVSKÉHO ZPRAVODAJE?

Máte možnost. Své příspěvky v podobě tematických článků, reportáží ze zajímavých událostí či akcí, glos, názorů a fotografií s popiskem pošlete na e-mailovou adresu:

zpravodajplumlov@seznam.cz

SDH SOBĚSUKY

SOUTĚŽ MLADÝCH HASIČŮ

22 . 06 . 24

OD 10.00 HODIN

SOBĚSUKY – HRŠTĚ

OD 14.00 HODIN

DĚTSKÝ DEN

SOBĚSUKY – POD KŘEBEM



sdhsobesuky.cz



[sdhsobesuky](https://www.instagram.com/sdhsobesuky)



[SDH Soběsuky](https://www.facebook.com/SDH.Sobesuky)

GEORGE & BEATOVENS
KAREL KAHOVEC a VIKTOR SODOMA
 Modřínů háj, Poprava blond holky, Paní v černém,... Black is black, Zlatý důl, Hush,...



... ve ŽRALOKU

9.8.2024 Plumlov **CAMPING ŽRALOK** od 20:00 hod.

od 18:00 hod. zahrají jejich hosté **KOKEN** *Positiv Rock*

Vstupné 280,- Kč - / předprodej od 17. července 2024 v kempu ŽRALOK

TJ SOKOL PLUMLOV z.s.

SPORTOVNÍ TÁBOR ŽRALOK KEMP 2024

**Termín:** 7.-14.7.2024**Místo:** kemp Žralok, Plumlov**Cena:** 5.400,-Kč

Součástí ceny je: ubytování v chatkách v kempu Žralok, stravování 3x denně + svačinky „all inclusive“, které zajišťuje Hotel Zlechov, celodenní pitný režim, tričko s motivem žraločího sportovního kempu, vstupné na koupaliště a na další aktivity

Sportovní zaměření: orientační běh pro úplné začátečníky, ale i zkušené závodníky

Účastníci: 7-18 let

Náplň tábora: sportovní aktivity, orientační běh, cyklistika, koupání, míčové hry, táborák, diskotéky, noční hry a spousta dalšího

Informace: Marek Otruba, tel.: +420 606 692 638**Přihlášky:** do 30.4.2024 přes email marek.otruba@email.cz

KOLÁČKOVÉ PEKAŘSTVÍ

RODINA KOLÁČKOVA



- denně čerstvé pečivo - slané i sladké
- chlazené vakuované obědy a polévky přímo z hotelu Zlechov za bezkonkurenční ceny
- každý den čerstvé obložené bagety a rohlíčky
- chlazené i nechlazené nápoje
- výborná káva i nápoje sebou
- doplňkový sortiment z rodinných firem

A MNOHO DALŠÍHO...



Jsme malá rodinná firma, která svou činnost započala v roce 2016.

Spolu se svými zaměstnanci se staráme o zákazníky na několika pobočkách.

Hotel Hvězda, Hotel Zlechov, K - restaurant a také Koláčkovo pekařství na Hlavním náměstí v Plumlově. Zde vám nabízíme denně čerstvé pečivo z Drysic u Vyškova. Jak slané pšeničné i žitné voňavé rohlíčky a chleby, tak i sladké koláčky, koblížky, šátečky s různými náplněmi.

V pekárně si přijdou na své jak ti, co se zastaví pro snídani a svačinu, pro ty máme denně nachystané různé obložené bagetky, ale i ti, co nemají nic k obědu. V nabídce máme vakuované čerstvé obědy, které dovážíme z Hotelu Zlechov.

Každé pondělí u nás také můžete zakoupit čerstvé zákusky a chlebičky a k tomu vám rádi uvaříme výbornou kávu s sebou.

V naší pekárniče dále zakoupíte různé čaje, domácí sirupy, medy, olivy, brambůrky, čokolády, nápoje atd.

Tak se k nám zastavte.

Jsme tu pro vás

od pondělí do pátku 5 - 12h.

FALCON CROSSBOW PLUMLOV SVĚTOVÝ POHÁR VE STŘELBĚ Z KUŠE POPRVÉ V PLUMLOVĚ



MORAVIA CUP IAU WORLD CUP

21. - 23. červen 2024

Světový pohár mládeže a dospělých
ve střelbě z polní kuše

Zveme Vás na 1. ročník MORAVIA CUP, který je součástí Světového poháru pořádaným Mezinárodní střeleckou unií (IAU).

Záštitu nad Světovým pohárem převzal Mgr. Ivo Slavotínek, 1. náměstek hejtmána Olomouckého kraje

Kde: fotbalové hřiště v Borkách, Plumlov
Zahájení závodu: 22.6.2024 v 9:00 hod.



Jana Vyskočilová

Plumlovskému oddílu FALCON Crossbow se podařilo ve spolupráci s oddílem SAVANA Kostelec na Hané získat licenci pro pořádání Světového poháru ve střelbě z kuše. Licence byla oficiálně přidělena střeleckou asociací IAU Crossbow, pod kterou startují všichni zahraniční střelci. Pohár se pořádá ve dnech 22. 6.–23. 6. 2024 na fotbalovém hřišti v Borkách a součástí tohoto mezinárodního závodu bude i turnaj MORAVIA CUP, který tímto oslaví vstup do svého 1.ročníku.

Můžeme se těšit nejen na naše nejlepší střelce České reprezentace, mezi které zajisté patří z domácích Junior Denis Vyskočil nebo seniorka z Kostelce na Hané Jaroslava Nedělníková. Ze zahraničních střelců očekáváme nejlepší střelce z Chorvatska, Francie či Maďarska, ale máme příslib i od střelců z Německa, Rakouska nebo Estonska.

Tímto Vás všechny zveme, přijďte podpořit České střelce, aby vybojovali co nejlepší výsledek.

Váš Falcon



TJ SOKOL PLUMLOV

Rozlosování TJ SOKOL Plumlov – muži A jarní část soutěže 2023/2024 I.A třída Olomouckého kraje, skupina A

sobota	23.3.24	15.00	Plumlov	Štenberk „B“	
sobota	30.3.24	15.00	Bernartice	Plumlov	odjezd v 11.30
sobota	6.4.24	15.30	Plumlov	Olešnice	
sobota	13.4.24	15.30	Plumlov	Bludov	
neděle	21.4.24	16.00	Loštice	Plumlov	odjezd ve 14.15
sobota	27.4.24	16.00	Plumlov	Lesnice	
sobota	4.5.24	16.30	Maletín	Plumlov	odjezd v 14.00
sobota	11.5.24	16.30	Plumlov	Libina	
neděle	19.5.24	17.00	Pivín	Plumlov	odjezd v 15.30
sobota	25.5.24	17.00	Plumlov	Protivanov	
sobota	1.6.24	17.00	Paseka	Plumlov	odjezd v 15.00
sobota	8.6.24	17.00	Plumlov	Troubelice	
sobota	15.6.24	17.00	Náměšť na Hané	Plumlov	odjezd v 15.30

Rozlosování TJ SOKOL Plumlov – muži B jarní část soutěže 2023/2024 okresní přebor – II.třída okresu Prostějov

neděle	24.3.24	15.00	Plumlov „B“	Dobromilice	
neděle	31.3.24	15.00	Plumlov „B“	Určice „B“	
neděle	7.4.24	15.30	Kralice n.H. „B“	Plumlov „B“	odjezd ve 14.15
neděle	14.4.24	15.30	Plumlov „B“	Kostelec n.H. „B“	
neděle	21.4.24	16.00	Smržice	Plumlov „B“	odjezd ve 14.45
neděle	28.4.24	16.00	Plumlov „B“	Otaslavice „B“	
sobota	4.5.24	16.30	Čechovice „B“	Plumlov „B“	odjezd v 15.15
neděle	12.5.24	16.30	Plumlov „B“	Konice „B“	
neděle	19.5.24	16.30	Němčice n.H.	Plumlov „B“	odjezd v 15.00
neděle	26.5.24	17.00	Plumlov „B“	Vrahovice	
sobota	1.6.24	17.00	Nezamyslice n.H.	Plumlov „B“	odjezd v 15.30
neděle	9.6.24	17.00	Plumlov „B“	Brodek u Konice	
sobota	15.6.24	17.00	Držovice	Plumlov „B“	odjezd v 15.45

AKCE A ZÁBAVA



Kalendář akcí v sezóně 2024

- 30.4.** Slet čarodějnic
Lollipopz, Monkey Business, Horkýže Slíže, Koblížci!
(pořádá Spolek Plumlovských nadšenců)
- 1.5.** Na 1. máje - Hudba příjemná je - od 14:00 hraje Sláva bend
- 18.5.** Help Tuning Cup, auto sraz
Jízdu proti rakovině - Charitativní jízda RC Wanted 2024
- 26.5.** Hodové odpoledne - od 14:00 hodin hraje Sem tam Blues
- 15.6.** Hudební odpoledne - od 13:00 hodin hraje Sláva bend
Červnový večírek - od 19:00 hodin hraje Putyk Acoustic Rock
- 15. - 16.6.** Borůvkový víkend
- 22.6.** Pochod „Po stopách 22. výsadkové brigády“
- 28. - 30.6.** Trabant sraz, auto sraz (pořádá Trabant Gang Brno)
- 29.6.** Hudební večer s kapelou Pohledy
- 7. - 14.7.** Sportovní tábor
- 18. - 21.7.** Keltská noc, 21.ročník mezinárodního hudebního festivalu
- 27.7.** Setkání kreslířů černého humoru a karikaturistů
+ Romantica - Roman „Pytlík“ Doležel ... a hosté
- 3.8.** BezSoucitu fest, rockový festival
- 3. - 4.8.** Borůvkový víkend
- 5. - 9.8.** Veselá věda (příměstský tábor)
- 9.8.** Karel Kahovec, Viktor Sodoma a George & Beatovens
... a hosté KOKENO Pozitiv Rock - od 18:00 hodin
- 11. - 18.8.** Divadelní tábor
- 17.8.** Plumlovské pivní slavnosti - Alkehol, Bastard,
Divokej Bill Revival, Checkpoint, Kabát Tribute, Stracené ráj
(pořádá Spolek Plumlovských nadšenců)
- 23. - 25.8.** Škoda Rapid sraz, moto sraz
- 31.8.** PAPUA Rock Fest - Synaesthetics, Aldabra,
Eagle Eye-Tarja Tribute, Penzistor, ATD
- 7.9.** GPS - Gulášová Plumlovská Stezka
- 13. - 15.9.** Sraz vozidel ČSSR, moto sraz
- 21.9.** Hudební odpoledne - od 14:00 hodin hraje Romantica
Roman „Pytlík“ Doležel ... a hosté
- 28.9.** Svod chodských psů + AMK Plumlov
- 12.10.** Zkončení sezóny
- 26. - 29.10.** Soustředění Orientačního běhu

Změna programu vyhrazena

Více informací o akcích na www.facebook.com/camp.zralok.cz a www.camp-zralok.cz

Informační čtvrtletník „Plumlovský zpravodaj“ slouží k poskytování informací účelového charakteru, zejména místním občanům a firmám. Zpravodaj vychází 4 krát ročně.

Vydavatel: Město Plumlov, Rudé armády 302, 798 03 Plumlov,

ÍČO: 00288632. Místo vydání: Plumlov. Číslo a měsíc vydání: 1/březen 2024. náklad: 1100 výtisků.

Redakční rada: Karel Rozehnal, Gabriele Jančíková, Jana Zelená, Jiří Trunda, František Kocourek, Petr Školař. Plumlovský zpravodaj je zapsán do evidence periodického tisku pod č. MK ČR – E- 10972 ze dne 4. 12. 2000. Příspěvky či inzerci směřujte na podatelnu -MÚ Plumlov nebo e-mailem na adresu: zpravodajplumlov@seznam.cz. Redakce si vyhrazuje právo příspěvky zkrátit, případně upravit. Tisk: JOLA v.o.s. Kostelec na Hané.